

MURCIA

Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pcias., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Todos los ataques rebeldes en Euzkadi son contenidos y rechazados por nuestras tropas

La Aviación republicana bombardea la Fábrica de Pólvora de Alfarge (Granada) y ametralla un convoy de tropas facciosas en Somosierra

Contra la simiente de Caín

Por FERNANDO VALERA

Parece que los españoles nos hayamos empeñado en la afanosa empresa de acabar con España. No es bastante ver a la patria escindida en una espantosa guerra civil—civil para nosotros, que defendemos los fueros de la ciudadanía agredida; incivil para nuestros adversarios, que provocaron la contienda—; no son bastante los miles y miles de vidas inmoladas; los tesoros seculares dilapidados; las glorias y monumentos de imponderable valor y de altísimas remembranzas, convertidos en cenizas; los bosques en llamas, los pueblos destruidos, las obras públicas pulverizadas. No basta haber desencadenado un porvenir oscuro, de tremendos sacrificios, de amargos deberes, si es que queremos legar a nuestros hijos una patria libre y entera. Aun el terrible morbo del "particularismo" en que naufraga España no está saciado, sin duda, cuando intenta quebrantar en cien astillas rojas el tronco del Frente Popular, que es la única tabla de salvación que a nuestra nación le queda.

Durante años hemos venido profetizando en desierto, Hamando al patriotismo y al sentido de humanidad de nuestros compatriotas para que abrieran un paréntesis en sus sentimientos cainitas—cainita, de Caín, el matador del hermano bueno—, y se pusieran a trabajar en la común empresa de levantar una nación a la cumbre de su plenitud histórica. Era, sin duda, débil nuestra voz, y la apagó siempre el estruendo de los gritos de odio.

Desde hace años que apenas suenan otras voces que las del rencor, las del particularismo, las de la guerra. Suetas andan por el mundo las fuerzas del mal, y sus oleadas de odio envenenan el aire que respiramos. Cada conciencia, cuando se habla a sí misma, meditando, no hace otra cosa que remover el peso de resquemores, de resentimientos, de incompatibilidades que la dividen de los demás compatriotas. Cada pluma que traza pensamientos, cada voz que clama en la tribuna, lanza a vello simientes de separación, de egoísmo, de particularismo, de cainismo. Y la cosecha de la siembra cainita es siempre la guerra entre hermanos.

Que lleven alma de Caín los déspotas, los avaros, los inquisidores, los que prefirieron desencadenar el torrente de sangre en que han de perecer antes que renunciar a unas migajas de su poder, de su riqueza o de su intolerancia, he ahí una aberración que se explica, aunque no se comparte. Las castas son siempre grupos, secas, pedazos del cuerpo social, y necesitan el "particularismo" como aglutinante que las permita cohesionarse, y vivir a costa de la nación. ¿Qué sería el militarismo, el latifundismo y el clericalismo sin los sentimientos "particularistas"? El despotismo es el alma de la casta militar; el egoísmo, de la casta propietaria; el fanatismo, de la casta clerical. Volvieron liberales, generosos y tolerantes, y espontáneamente se disolvieron como castas, fundiéndose y difundiendo en el conjunto social. Aquello es censurable, pero comprensible.

Lo que no tiene sentido alguno es que las fuerzas populares de la revolución, que son pueblo, es decir, conjunto, muchedumbre, que han de estar impregnadas de solidaridad, de estímulos pacifistas, de inclinaciones innatas a lo armónico, vengán también a convertirse en elementos disociadores del "cuerpo uno y místico de la patria".

Cada vez que advierto la tendencia de los partidos a convertirse en instrumentos exclusivos del Poder, descubro que en España hay más fascistas de los que por tales se tienen, y comprendo con desolación infinita que no toda la culpa de la guerra civil corresponde a nuestros enemigos. ¿Tan numerosa es la simiente de Caín, que ni aun para luchar contra los hijos de Caín hemos de saber vivir fraternalmente los españoles? ¿Tan profundas raíces tiene en nuestra conciencia la intolerancia, el resentimiento y el egoísmo, que las más nobles ideas humanas, purificadas en el crisol de una revolución trágica y sangrienta, no son capaces de acabar con el fraile, el cacique y el déspota que todos llevamos escondido en el corazón?

(Continúa en cuarta página.)

Murcia, la ubérrima, la generosa, intensifica su ayuda a Madrid, con el convencimiento que la invicta capital de la República será—ya lo está siendo—la tumba de los innobles apetitos fascistas.

Por la victoria, ¡AYUDAD A MADRID!

LA LUCHA EN LOS FRENTE NORTENOS

Con la toma de la cima del Monte Sollube han quedado rotos los planes de la ofensiva rebelde

En algunos sectores se combate, sin interrupción, noventa y ocho horas, llegándose en muchas ocasiones al cuerpo a cuerpo.—Son rechazados cinco fuertes ataques en el sector de Urzumendi, causándose a los facciosos mil bajas.

SE ACENTUA LA INICIATIVA DE LAS TROPAS LEALES

BILBAO, 10.—Sigue la lucha entablada con gran violencia en algunos de nuestros sectores, donde se combate rudamente desde hace noventa y ocho horas sin interrupción.

En el frente de Bermeo, las tropas leales continúan su ataque impetuoso contra el enemigo, el cual pretendió correrse al sector de Rogoitia, pero no logró sus propósitos, antes al contrario, los rebeldes sufrieron un gran escarmiento.

En Sollube, nuestros soldados continúan combatiendo con gran entusiasmo. Ayer estuvo en este sector una elevada personalidad de Euzkadi, que alentó

con su palabra a los soldados de la República.

La aviación enemiga no actuó hoy, porque las infanterías de ambos ejércitos luchaban cuerpo a cuerpo. A última hora de la tarde se acentuaba la superioridad de las fuerzas leales.

Por la parte de Durango, los facciosos realizaron nuevos estériles esfuerzos para apoderarse de algunas cotas que les fueron arrebatadas esta mañana.

La aviación enemiga descargó sobre este sector más de mil bombas, gran parte de ellas incendiarias, sobre unos montes, en los que produjo violentísimos incendios. No obstante, no consiguieron que nuestra infantería retrocediera ni un solo paso.

Los rebeldes pretendieron avanzar a favor de la corina de humo de los siniestros, pero chocaron con la tenaz resistencia de los soldados defensores y se retiraron después de sufrir enormes pérdidas en hombres y material.—Febus.

PARTE DE LA MAÑANA DE AYER

BILBAO, 10.—En el frente norte de Vizcaya, sector de Sollube, nuestras tropas contraatacaron enérgicamente al enemigo, ocupando algunas cotas, que mejoran las líneas ayer establecidas.

El enemigo atacó con fuego de artillería, sin eficacia, nuestras posiciones de este sector.

En el de Elgoitia-Euba fué rechazado un ataque enemigo, que, apoyado por su aviación y artillería, trató de quebrantar nuestras líneas.

Los facciosos, en su retirada de este sector, dejaron abandonados en el campo más de cien muertos.

Frente del Centro.—Alava: Duelo de artillería en el sector de Dima.—Febus.

PARTE OFICIAL DE LAS DOCE DE LA NOCHE

BILBAO, 10.—En la Consejería de Defensa ha sido facilitado a las doce de la noche el siguiente parte oficial:

"Ha seguido hoy con suma violencia la ofensiva enemiga reproducida ayer.

En las operaciones, ambos ejércitos han luchado activísimamente en un frente de más de treinta kilómetros y a lo largo de todo el día.

Nuestra iniciativa al cimentarse victoriosamente en un decidido ataque sobre Gollube, fué coronada por el éxito. La cima del monte se halla ocupada por una columna nuestra. Esta acción rompe los planes del enemigo, causándole grandes pérdidas y reduciendo su ofensiva a un simple avance local en Rigoitia, hasta que nuestras tropas, por la zona sur del ataque enemigo, aplastaron frente a Urzumendi

(Continúa en la página tercera)

MUESTRA GLORIOSA AVIACION

El resumen de abril arroja un total de veinte aviones rebeldes destruidos por los aviadores republicanos

En ese tiempo, sólo hemos perdido cuatro aparatos de caza

VALENCIA, 10.—Por el ministro de Marina ha sido facilitada una nota que dice:

"He aquí un resumen estadístico de las actividades desplegadas por la Aviación propia y la enemiga durante el mes de abril, según datos de la Jefatura de Fuerzas Aéreas:

Bombardeos nuestros: Sobre aeródromos, dos; sobre tropas, ciento sesenta y ocho; sobre objetivos, cuarenta y cuatro.

Bombardeos del enemigo: Sobre tropas, treinta y siete; sobre poblaciones civiles, sesenta.

Aparatos leales perdidos, cuatro; todos ellos de caza. Dos en el Norte y otros dos enfrente de Teruel.

Aparatos enemigos destruidos, veinte; dos "Fiat" en el frente Sur, dos "cazas" en el Norte, cinco hidros hundidos en Málaga, un "Fiat" derribado en el frente de Teruel, cinco "Heinkel" en el frente de Teruel y dos "Junkers" y tres "cazas" en Bilbao. Combates, aéreos, trece.—Febus.

Ayer comenzó la Asamblea para tratar del problema de Abastos

TUVIERON LUGAR DOS SESIONES Y ESTA MAÑANA CONTINUARA TRATANDOSE TAN INTERESANTE PROBLEMA

Bajo la presidencia del alcalde, Fernando Piñuela, se celebró la asamblea convocada en el salón de sesiones para ayer lunes a las once de la mañana, al objeto de tratar del problema de abastos.

En la presidencia tomaron asiento con el alcalde, el consejero de Abastos Francisco Candel y el teniente de alcalde Luis Martínez López de Molina.

Asistieron representaciones de organismos de la U. G. T., secretario de Abastos, diputado Guerrero, capitán de Intendencia, jefe de la Sección Agronómica, Ramón Almela por el Partido Republicano Democrático, comerciantes, industriales, representantes de partidos políticos y varios concejales.

El alcalde explica los motivos que ha tenido para convocar a la asamblea.

Dice que todos conocen el problema de abastos y que a ninguno se le ocultan las soluciones para resolverlo, al objeto de evitar la labor contrarrevolucionaria que el enemigo hace aprovechando las circunstancias.

Agrega que como la cuestión es complicada y grave, espera que todos aporten soluciones, estimando que todos los ensayos puestos en práctica hay que revisarlos.

Existen —añade— la Consejería de Abastos, el Frente Popular, la Junta Reguladora de Precios, las tasas y los expendedores clandestinos, todo ello desarticulado y funcionando autónomamente.

Lo que se va a tratar es de trascendentalísima importancia y todos debemos cargar con la responsabilidad que nos alcance, dejando intereses particularísimos de Comités y Sindicatos y atendiendo tan sólo a los compradores, que para mí es lo primero, ya que los trabajadores no pueden comer por la carestía y la escasez.

Si no podemos resolver el problema en absoluto, procuremos mejorarlo. Mi criterio es: centralizar los servicios de abastos o dejar el comercio libre.

Podría servirnos de base para discutir, la moción que, llegada a la Mesa, ha presentado el Partido Republicano Democrático Federal, sin perjuicio de que surjan nuevos temas.

LA MOCION DE LOS FEDERALES

El secretario del Partido Federal, Ramón Almela, da lectura a una documentada moción y que se resume en los siguientes extremos:

- 1.º Eficacia del régimen de tasas;
- 2.º Misión, ventajas e inconvenientes del control obrero;
- 3.º Efecto de las leyes restrictivas en la huerta;
- 4.º Peligros y ventajas del cooperativismo;
- 5.º Defectos de la pluralidad de funciones en abastos, y
- 6.º Consecuencias de este caso y fórmulas de solución.

EL REGIMEN DE TASAS

Comienza la discusión del régimen de tasas.

Almela aclara algunos extremos antes de pasar a discutir.

Hace uso de la palabra Candel, presidente de Abastos.

Comienza diciendo que las tasas se establecen en las situaciones anormales, pues hay artículos que no se pueden coordinar para la venta, por competencias establecidas, como ocurre en lo que adquiere Intendencia y por las dificultades de recepción de algunos géneros, además del abuso de los especuladores y del consentimiento tácito de los compradores.

Cree que debe subsistir la tasa, siempre que el comprador sea un ciudadano consciente y que desaparezca el afán proselitista de los Sindicatos que encarece los artículos.

Censura el exceso desmesurado del cooperativismo, de que sólo significa egoísmo de unos cuantos en perjuicio de los demás.

Dice que la región murciana ha dado mayor contingente que nadie de exportación. Esto ha proporcionado divisas al Gobierno.

Estima que hay que abaratar los precios de las subsistencias, pues no se le pueden exigir sacrificios a los trabajadores, si se les va aumentando el precio de los artículos de comer.

Insiste en que deben existir las tasas, pero centralizando las ventas.

Almela cree que debe desaparecer el régimen directo de tasas, porque el pueblo lo desdén. Estima que debe irse a los impuestos indirectos para contrarrestar los perjuicios que se observan, si los controles actúan de modo vigilante.

Señala las dificultades de las tasas, mientras subsistan las exportaciones.

Mariano Martínez López de Molina dice que el problema tendría solución si las Consejerías de Abastos tuvieran autonomía suficiente para su desenvolvimiento.

Candel explica las atribuciones de la Consejería Provincial de Abastos, determinadas en un decreto, el cual dice que nadie, ni el Frente Popular, ni los Ayuntamientos, ni los comerciantes, pueden vender ni comprar nada sin contar con la Consejería.

Sigue diciendo que el ministerio de Comercio no nos permite compensaciones con el extranjero y esto nos perjudica notablemente.

Además, el Gobierno debe dejar un 20 por ciento de margen en nuestros artículos para compensaciones con el extranjero, y Murcia estará abastecida en sus necesidades.

El representante de Intendencia aclara su actuación.

La presidencia dice que el problema de importación debe quedar como Candel ha dicho.

Interviene Caravaca, de los Trabajadores de la Tierra, para explicar lo que los Sindicatos de este ramo hacen en materia cooperativista y los problemas que ellos tienen que afrontar.

Almela entiende que la tasa

debe establecerse para los artículos que suministre la Comisaría de Abastos.

Analiza los problemas de exportación y dice que los géneros de Murcia son llevados a Cataluña y desde allí se envían al extranjero, con referencia de aquel puerto, perjudicándonos material y moralmente.

La presidencia concreta este primer acuerdo, referente a tasas, del modo siguiente:

"Que se cumpla el decreto dictado para regular los abastecimientos con la ayuda de la autoridad gubernativa y que se pida al Gobierno sea destinado un veinte por ciento para compensación con nuestros artículos."

A la una y media se suspende la sesión para continuarla a las cinco de la tarde.

SE REANUDA LA ASAMBLEA

A las seis de la tarde se reanuda la asamblea.

El alcalde dice que se va a discutir lo que afecta a la tasa de los artículos que en Murcia se producen.

Cree que como este asunto es interesante, debe acordarse lo que más proceda, pues los artículos que se han vendido en Lonja han experimentado una peseta de aumento al venderse en la plaza de Abastos.

Un representante del Sindicato Único de C. N. T. de vendedores hace uso de la palabra para exponer que hay un acuerdo del Sindicato en el sentido de que al salir los géneros de la Lonja aumentarán un treinta por ciento, ya que hay demasiados vendedores y no pueden defenderse.

El alcalde dice que por el teniente alcalde de Plazas y Mercados se tomarán las medidas oportunas para corregir estos abusos.

También interviene otro representante de Sindicato de U. G. T., que se expresa en los mismos términos que su compañero de la C. N. T.

Candel manifiesta que estas delegaciones han fracasado y que debe quedar todo bajo la dirección del Municipio.

Galera, comunista, cree que es solo la consejería de Abastos la que debe regular e investigar los precios de los artículos de consumo.

Montalbán, por los Trabajadores del Comercio, hace consideraciones sobre el problema que se debate, señalando los defectos que surgen, porque en cada pueblo y en cada pedanía existe un monopolio que dificulta el desenvolvimiento de abastecimientos.

Cree que es solo la consejería de Abastos la que tiene que encargar el aumento, para evitar que salga nada de Murcia y su provincia y armoniarlo todo.

Lucas, Ramírez y Candel intervienen brevemente.

Piñuela cree que el problema debe quedar reducido a si se establece la tasa para nuestros productos.

Candel insiste en sus apreciaciones; es decir, en que se imponga la tasa, al objeto de buscar un precio remunerador para que el huertano saque su provecho.

Piñuela considera que no puede adoptarse esta medida en general, porque existen artículos que fluctúan.

Montalbán y Candel se reafirman en que deben establecerse puestos de vigilancia para evitar la salida de géneros y así la tasa se cumplimentará.

Piñuela cree que debe circunscribirse el problema de tasa a la patata y para ello ha pedido datos a la huerta, con el fin de confeccionar una estadística, que es sólo el objeto que guía al Ayuntamiento, para saber la producción con que contamos.

Dice que lo que no puede admitirse es que cada pueblo o término municipal venda las patatas por sí; hay que centralizar la venta para que todos puedan adquirirlas, y evitar los egoísmos.

mos individuales o de sindicatos.

Se da lectura a un escrito de los Trabajadores de la Tierra de la U. G. T., en el sentido de que aceptan la tasa de la patata si recae tasa en los demás artículos de consumo y que, al contrario, se deje a los Sindicatos para que vendan libremente.

Un asistente pregunta si los acuerdos que se adopten son para el Municipio, contestando Candel que se ampliarán a la provincia.

El alcalde ruega a los Trabajadores de la Tierra de la U. G. T. y C. N. T. que concurren a las sesiones, suspendiéndose la asamblea para continuarla hoy martes a las diez de la mañana.

¡Dignifiquémonos!

El pueblo se dignifica cuando obra con arreglo a los dictados de su conciencia.

El ciudadano se inmortaliza cuando lucha por las libertades del pueblo.

El pueblo triunfa en las grandes luchas cuando persigue una causa justa como es la defensa del derecho a la vida y a su libertad; y dobiemente triunfa cuando lo hace contra los traidores. Los traidores carecen de abnegación y sacrificio y cuando estas dotes están ausentes el alma, sólo una condición reina que nos proporciona ventajas: cobardía.

Los Batallones movilizables de Aviación de Murcia llaman a valientes y a los grandes luchadores contra el fascismo. La historia nos lo premiará; las nuevas generaciones os recordarán con emoción y cariño.

¡Pueden ingresar todas las personas de 18 a 20 años.

A más de luchar estos Batallones donde precise y ordene el ministro del Aire, de nuestros Batallones saldrán pilotos, bombarderos, radios, fotógrafos mecánicos, que serán los conductores de nuestros gloriosos aviadores.

Ingresar en los Batallones de Aviación en Murcia.

¡Dignifiquémonos!

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ (Almorranas) Plaza de la Cruz, número 3.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO Calle Durruti, 14, (antes San Antonio), Hotel. Horas de consulta: De 11 a 1. Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional 1.º y 2.º trimestre Cambios de propiedad Carnets de chófer, 1.ª y 2.ª clase Máxima rapidez Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1401 Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1401

PARA AUMENTAR LA VELOCIDAD DE SU AUTOMÓVIL

deseche las bujías viejas y dótele de CHAMPION



BUJÍAS CHAMPION

PIDALAS EN SU GARAGE

FAMOSAS EN TODO EL MUNDO DURANTE 25 AÑOS

AVISOPÉRDIDA

Cajas registradoras Nacional S. A. Montijo, 5. Talleres Manfredi, 8. Teléfono 1359. Esta casa pone en conocimiento de su clientela la instalación de sus talleres en esta plaza de Murcia. Se abstengan de entregar las reparaciones a mecánicos inexpertos rogándoles exijan la carta de identidad expedida por esta compañía. Disponemos de un gran estok de piezas de recambio. Abonos mecánicos, consulten al teléfono indicado.

Relojito pulsera plata con piedras, le falta una, color negro, se extravió desde calle Fuensanta al Bar Olimpia, por Frenería y plaza Belluga. Se agradecerá al que lo devuelva por ser recuerdo de familia y gratificará en calle de San Nicolás, 5, tercero.

Suscribase a "El Liberal"
2'50 pesetas el mes

PERDIDA
Una yegua color castaño, mediana, enganchada en una tartana color naranja, que se llevaron el 6 del actual de la fábrica de Hernández Mora. Se agradecerá y gratificará a quien la presente o dé informes a su dueño Juan Zambudio Navarro, en Llano de Brujas.

EL DOMINGO, EN EL HOSPITAL DE FEDERICA MONTSENY (CASA ROJA)

Un acto fraternal entre los heridos de guerra y los niños refugiados madrileños

Como muy bien dijo en su acertada intervención el inspector de Escuelas de Madrid, Valentín Aranda, fué la del domingo en la Casa Roja una fiesta de dolor y alegría. De dolor por el cuadro que ofrece un hospital en el que los heridos, procedentes todos de la ruda batalla que, con ventaja, sostiene España contra los invasores de otros países, nos recuerdan con su presencia los criminales actos cometidos en el frente y en la retaguardia por unos seres sin conciencia, que osan denominarse así mismos "salvadores de España" y la destruyen paulatinamente, sin respetar las inocentes vidas de mujeres y niños, las casas de cultura, las tradiciones regionales y tantas otras cosas. Esos heridos que vinieron de otros países para luchar al lado del verdadero pueblo español, dejándose pedazos de su carne en los campos de batalla, representaban al dolor humano en la fiesta. Y, precisamente ellos, organizaron un acto en el que la emoción fué la nota principal. Una fiesta de tan agradable recordación que difícilmente se apartará de la memoria de quienes la presenciaron.

Los elementos que integran la dirección y servicios auxiliares del hospital instalado en la Casa Roja prepararon una fiesta en honor de los niños refugiados de Madrid, cuya fiesta consistía en obsequiarles con un almuerzo y un concierto musical.

El dolor se unió en una sólida amalgama con la alegría infantil, triunfando ésta sobre aquél de tal manera que quedó desterrado el dolor para dar paso a las risas y canciones de los chiquillos, de las que muy pronto se contagiaron todos los presentes.

El almuerzo había sido preparado para cincuenta niños; pero las raciones hubieron de experimentar un gran aumento, ya que acudieron aproximadamente unos doscientos muchachos de ambos sexos. La grey infantil se despachó a su gusto, dando buena cuenta del variadísimo menú, admirablemente confeccionado por los cocineros del hospital y servido cuidadosamente por las enfermeras y el personal subalterno.

La ovación con que la chiquillería obsecuó a la portadora de una gran bandeja de dulces fué algo inenarrable. E inmediatamente, con una espontaneidad que emocionó a todos los concurrentes, las voces de los pequeños se unieron para cantar acompañadamente, sin una estridencia, diversos himnos proletarios.

Después de la comida se trasladaron los niños, los heridos y los invitados a la sala "Thaelmann" donde varios grupos de hospitalizados franceses, españoles y de otros países, obsequiaron a los presentes con varias canciones guerreras, que fueron muy aplaudidas.

La parte más emocionante del festival la constituyó la intervención de una preciosa chiquilla, de una diminuta nena llamada Marijita Calvo, de la guardería infantil "Salud y Cultura" que, con una desenvoltura extraordinaria recitó una bellísima composición sobre las guarderías, siendo escuchada dentro de un gran silencio y subrayada con una estruendosa salva de aplausos.

A continuación el inspector de Escuelas de Madrid Valentín Aranda, de quien hablamos al principio de esta información, dirigió la palabra a los chiquillos, a quienes contó dos anécdotas llenas de emoción, relativas a la abnegación y el heroísmo del pueblo madrileño y a la solidaridad de Méjico con nuestro país, manifestada por un niño a la puerta de una cabaña, ante un grupo de españoles.

Terminó instando a los muchachos a que trabajaran por el porvenir de nuestro territorio; por ese porvenir y bienestar que les preparan hoy los combati-

tes, a costa de derramar su sangre en los campos de batalla.

Una magnífica orquesta de instrumentos de cuerda, perteneciente al Regimiento de Artillería de Murcia, interpretó "La Internacional", "La Joven Guardia", el "Himno de Riego" y otras composiciones proletarias, así como varios baillables.

Se formó una comitiva para acompañar a los niños hasta el refugio "Largo Caballero", a cuya puerta fueron interpretados repetidas veces diversos himnos populares, coreados en medio del mayor entusiasmo tanto por los niños como por cuantas personas se encontraban presentes.

Durante el acto verificado en el Hospital dirigieron cariñosas palabras a los niños el responsable político del establecimiento benéfico, Gunter Michalwski y el médico-jefe, Juan Goldestra, quienes llevaron el peso de la fiesta, multiplicando sus esfuerzos para atender a los niños y a los invitados, a los que hicieron objeto de las mayores deferencias.

El coro de la Columna Internacional entonó la canción rusa titulada "Caballería Roja", que los pequeños aplaudieron con el mayor entusiasmo.

La fiesta se prolongó por parte de los mayores hasta las últimas horas de la tarde, resultando extraordinariamente agradable, en su magnífico conjunto, revelador de un gran acierto por parte de sus organizadores.

Al pueblo murciano

Se ha hablado mucho y mal referente a las aportaciones que la capital murciana ha hecho de hombres y material para los frentes de guerra, hasta el punto de que nuestro camarada alcalde, Fernando Piñuela, hubo de hacer una relación de dicho material y hombres y darla al co-

DESPEDIDA

Se nos va un jefe y camarada que el 12.º Grupo de Murcia siente con toda su alma.

Sánchez Cabezedo a su llegada dijo: Vengo de Madrid de defender la Causa del Pueblo, en la capital y en la sierra lo demuestran mis recientes heridas (y a este heroico comandante, entonces capitán se le veía que no solo era hablar sino que la emoción le ahogaba cada vez que pronunciaba esta frase "En defensa del Pueblo").

Tuvo que ausentarse unos días que a todos se nos figuraban siglos por lo cual se cruzaron telegramas para manifestar que estábamos muy impacientes por que pasaran cuatro días sin noticias de nuestro camarada comandante, que en aquellos días en que la corriente de la Revolución llevaba toda su velocidad y con ella arrollaba a su paso hombres que luego tuvieron la dicha de que sus mismos acusadores le mostraran su admiración y reconocieran la grandeza (que en un momento de obcecación les vendaran los ojos) de estos hombres del Pueblo antifascista lo es nuestro camarada comandante Sánchez Cabezedo.

¿Por qué este cariño del entonces capitán? por que la fuerza vimos en este oficial algo nuevo para nosotros, vimos, un capitán que con sus charlas continuas en plena camaradería (no como los que traicionaron al Pueblo, que apenas si cruzaban sus palabras con nosotros y solo lo hacían cuando lo era para insultar) este era otra clase a aquellos, se reunía con nosotros y nos explicaba el por qué de esta guerra tan canalla, provocada por los generales traidores, y la heroicidad de los Guardias de Asalto de Madrid conjuntamente con el Pueblo y demás fuerzas leales, también nos mencionaba

nocimiento público para apagar el bulo que habían hecho circular gentes sospechosas que son siempre los que crean conflictos al Gobierno para impedirle ganar la guerra.

Para que llegue a conocimiento del público también hemos de hacer constar el acto de ayuda material prestada al Gobierno al remitirle por giro postal 19⁶ pesetas que recaudaron el 14 de abril los obreros del Sindicato de Acidos y Conservas (U. G. T.), que son los que han hecho el acto a que nos referimos.

Sirva de estímulo a los demás Sindicatos de ésta y demás organizaciones.

El secretario, V. Velandrino.

Después de cumplir condena en la cárcel se les interna en los campos de concentración

HAMBURGO.—En el verano de 1935, 152 social-demócratas de Hamburgo fueron condenados a penas que llegaban hasta 20 meses de cárcel. Muchos de ellos acababan de ser libertados, cumplida ya su condena. Pero a su salida de la cárcel, lejos de reintegrarles a la libertad, les han conducido directamente al campo de concentración de Papenburg.

Unos pescadores logran evadirse del territorio fascioso

ALMERIA, 10.—Hoy han llegado a nuestro puerto la embarcación de pesca "Esperanza", tripulada por once hombres de Almería, y otra cuya tripulación la componen cinco hombres de Málaga.

A los de la primera embarcación les sorprendió el movimiento insurreccional en Cádiz, donde disimulando sus ideales izquierdistas consiguieron que les permitieran seguir realizando las faenas de pesca, bajo la vigilancia de los "bous".

Una vez que se capturaron las simpatías de los rebeldes buscaron la ocasión más propicia para poner en práctica sus propósitos de evasión, logrando realizarlos ahora.

Los malagueños han atravesado una odisea parecida.—Febus.

al martir de la metralla de la aviación negra que solo con una compañía de estos hijos de las penalidades del yugo burgués coadyuvó a la toma del cuartel de la Montaña, y luego se las vió con los fascistas en la sierra hasta que fué herido, éste es también el heroico capitán Sánchez Carmona que se encontraba en esa heroica capital en virtud de un traslado forzoso por sus ideas democráticas.

Estos dos nombres unidos al del capitán Rufete, que en Toluca pudo demostrar el cariño que siente por este Cuerpo, al saber vengar con su táctica y buen sentido el asesinato vil de nuestro cariñoso compañero, todo honradez y bondad Ignacio Guillén Guillén.

Camarada comandante: Vas al frente; la Superioridad así lo ordena, y siempre fiel a la disciplina y a la Causa, seguirás dando el rendimiento que de ti necesita el Pueblo; quiera el destino que pronto tomes de nuevo la guía de este Grupo que con tu ausencia siente un vacío muy grande en lo más fondo de su alma, te lo desean clases y guardias.

¡¡Salud, jefe honrado!! En la memoria de las clases y guardias quedará el recuerdo grato, indeleble de tu paso por este Grupo.

Marcia 10 de mayo de 1937.—Clases y guardias de este Grupo de Asalto.

Madrid es nuestro orgullo y nuestro más poderoso estímulo. Ayudarle, es contribuir al rápido aplastamiento del fascismo, con la victoria de las armas republicanas.

DE CATALUÑA AUTONOMA

A SU PASO POR LAS CALLES DE BARCELONA, LOS GUARDIAS DE ASALTO SON ACOGIDOS CON GRAN ENTUSIASMO

SE POSESIONA EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

BARCELONA, 10.—A las seis de la tarde tuvo lugar en la Consejería de Gobernación, la posesión del nuevo delegado de Orden público del Estado en Cataluña, José Echevarría Novoa, que llegó a primera hora de la tarde, en avión, procedente de Valencia.

Al acto asistieron el consejero de Gobernación y el que hasta ahora había sido delegado de Orden público, teniente coronel Torres, el cual en su discurso de bienvenida, se ofreció al nuevo delegado como subordinado, por pasar a ocupar el cargo de jefe superior de Policía.

El señor Echevarría dijo que se encuentra identificado con el espíritu autonomista de Cataluña, ya que él ha militado en el Partido Autonomista gallego, y que esperaba que en el cargo de delegado de Orden público contribuirá a la pacificación de los espíritus del pueblo catalán.

Dijo también, que aunque de él dependerán todas las fuerzas de Orden público, los asuntos políticos de la Consejería serán desempeñados por el consejero de Gobernación.—Febus.

LA ACTUACION JUDICIAL

BARCELONA, 10.—Esta tarde ha comenzado su actuación el juez especial que instruye el sumario por los pasados sucesos.

Ha tomado declaración a los detenidos, la mayoría de los cuales ha sido puesta en libertad.—Febus.

EL BOMBARDEO FACCIOSO SOBRE PORT-BOU

GERONA, 10.—Esta mañana a las cuatro y media aparecieron sobre Port-Bou varios trimotores y un caza facciosos, los cuales lanzaron sobre la población unas sesenta bombas, algunas de ellas incendiarias.

Uno de los explosivos cayó sobre la modesta casa de un carabinero. Este, su esposa y sus hijos resultaron muertos. También resultaron heridas otras seis personas.

Los aviones fascistas hicieron

funcionar sus ametralladoras, sin causar nuevas víctimas.

Antes de volar sobre Port-Bou, los aviones descargaron varias bombas cerca de Llanzá, sin causar víctimas ni daños.—Febus.

DESFILE DE FUERZAS DE ASALTO

BARCELONA, 10.—Esta tarde han desfilado por las Ramblas las fuerzas de Asalto llegadas a Barcelona, entre ellas una sección motorizada.

A su paso, la multitud les hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía, dándose innumerables vivas a la República.—Febus.

UN GUARDACOSTAS, SALE DE PRUEBAS

BARCELONA, 10.—Esta tarde zarpó para efectuar pruebas de tiro de cañón uno de los guardacostas republicanos que hacen servicio de vigilancia en las costas catalanas. Esta salida motivó el que en un principio se creyera que se trataba de una agitación de barcos piratas.—Febus.

DISTRIBUCION DE LAS CARTERAS DEL CONSEJO

BARCELONA, 10.—La distribución de las carteras del Consejo de la Generalidad ha sido efectuada en la forma siguiente:

Gobernación, Hacienda y Cultura: Carlos Martí Feced.

Justicia, Aprovechamientos, Trabajo y Obras Públicas: Rafael Vidiella.

Agricultura: Joaquín Pou.

Servicios públicos, Economía, Sanidad y Asistencia Social: Valerio Mías.—Febus.

LA LUCHA EN EL FRENTE ANDALUZ

(Parte oficial facilitada por el jefe del Ejército del Este.)

BARCELONA, 10.—El comunicado de esta mañana dice lo siguiente:

Cuatro trimotores facciosos han bombardeado la población de Port-Bou, ocasionando daños materiales y algunas víctimas.—Febus.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

La lucha en los frentes norteños

(Viene de la 1.ª página)

cinco fuertes ataques, causando a los rebeldes no menos de mil bajas.

El comportamiento de las tropas republicanas en este duro combate ha revestido brillantez excepcional y ha merecido las felicitaciones de sus jefes.

La aviación contraria voló constantemente sobre nuestras líneas, de las que no logró desalojar a nuestras fuerzas.—Febus.

NUOVO ACOPLAMIENTO DE MANDOS EN EL EJERCITO DEL NORTE

BILBAO, 10.—Por acuerdo del Gobierno de Euzkadi en el Consejo verificado el día 5 del actual, el consejero de Defensa se ha hecho cargo del mando militar del Ejército de operaciones.

Con este motivo se ha llevado a cabo un nuevo acoplamiento de los distintos jefes, oficiales y servicios dependientes del Ejército del Norte.—Febus.

DOSCIENTAS TONELADAS DE TRIGO PARA EUZKADI

SANTANDER, 10.—Por las autoridades y representantes de diversas organizaciones se ha adoptado el acuerdo de facilitar a

Euzkadi doscientas toneladas de trigo, a fin de orillar las dificultades que existen en la región hermana para la fabricación de pan.—Febus.

CONTINUA CON REGULARIDAD LA EVACUACION DE BILBAO

BILBAO, 10.—Entre el sábado y el domingo han salido de Bilbao dos mil personas.

Las que salieron el sábado lo hicieron en barcos franceses.

Anoche salió otra expedición integrada por cuatrocientas personas.

La evacuación la llevan a cabo buques franceses e ingleses, escoltados por unidades de guerra de las respectivas escuadras.—Febus.

NUESTRAS BATERIAS COMBARDEAN EL CUARTEL DE PELAYO, EN OVIEDO

GIJON, 10.—Durante toda la mañana hubo tranquilidad en estos frentes. Solamente en el sector del cerco de Oviedo hubo duelo de artillería, iniciado por las piezas rebeldes, que fueron acalladas poco después.

Las baterías republicanas dispararon a continuación sobre los objetivos militares de Oviedo, batiendo algunos reducidos enemigos. Los proyectiles cayeron en su mayor parte sobre los cuarteles y especialmente en el de Pelayo, donde se ocasionaron destrozos y bajas.

En la zona de El Escamplero a Grado no hubo novedad.

Se pasaron a nuestras filas cuatro soldados, con armamento.—Febus.

Retroceden constantemente los fa- arrollador de las tropas leales, que

Lo que fué imperial ciudad se encuentra casi por completo sitiada por e

CRONICAS DEL NORTE

Pueblos conquistados

Los vascos y los burgaleses

¿Cuántos kilómetros? No lo sabemos con exactitud. Tampoco importa demasiado la cifra. Parece que han sido muchos; pero no es la longitud lo que nos impresiona, ni la extensión lo que nos embriaga. El caso es que Santander nuevamente nos ofrece sus hechos victoriosos, y nos los ofrece con su acostumbrado recato y con su habitual ausencia de estruendo. Santander ha cubierto su objetivo. Los objetivos, en este caso, se llaman la loma del Arbol, Espinosa de Brigia y Cilleruelo de Brigia, una altura desde la que se domina un extenso valle con los dos pueblos burgaleses. Bajos muy numerosas al enemigo, prisioneros, botín de guerra... Todo lo que caracteriza al triunfo. O sea, esa firmeza rotunda para situarse rápidamente en las nuevas posiciones, de manera que ante ellas quede esterilizado el contraataque enemigo. Avanzar todo lo necesario, para que luego no haya que retroceder, norma magnífica que siguen los santanderinos desde que comenzó la guerra y que no ha quebrado todavía en el transcurso de la contienda.

Santander hace efectiva su ayuda a los frentes vascos. La hace efectiva en buena moneda. En la reluciente moneda de la victoria. Por eso decimos que no nos importan los kilómetros que hayan avanzado las tropas santanderinas ni nos ciegan las proporciones de la conquista. Lo que nos importa, sobre todo, es el hecho. Lo que interesa es brindarlo como ejemplo. Tenemos que darles, efectivamente, la categoría de ejemplar, porque lo llevado a cabo por los santanderinos queda en un marco aislado, dentro del paisaje bélico de todo el país. Claro que los santanderinos, en este caso por la suprema razón de su creencia, son los que con más eficacia pueden ayudar a los vascos. El enemigo que pelea contra las tropas vascas es posiblemente el que puede ir en socorro de los facciosos de Burgos. Atacando en Burgos, es tanto como empujar en la retaguardia rebelde que lucha en Vizcaya; la oportunidad es clara. La necesidad plena y la conveniencia absoluta. Pero no es precisamente la conveniencia, la necesidad y la oportunidad, vistas con perspectiva de conjunto, las que han movilizad a nuestras fuerzas a lo largo de estos diez meses de pelea. Bueno es señalar que las tropas santanderinas, como siempre, saben entender bien su papel. Su papel, en este caso, consistía en atacar. El objetivo ha quedado, no solamente cumplido, sino cumplido con ventaja para los frentes defendidos por las fuerzas montañesas, que han visto ensanchar su área de acción.

Nueva victoria para Santander. El comisario de guerra de aquellas fuerzas ha utilizado con magnífica oportunidad el instante victorioso para darle su auténtica significación. Somarriba ofrece este esfuerzo a los vascos. Pensando en ellos han llegado a esos dos pueblos burgaleses las tropas leales. No es posible establecer valoraciones entre los pueblos. Sobre todo cuando, para fijar su valor, no juegan factores económicos; sino factores históricos. Una piedra de Guernica, por ejemplo, puede valer más que una ciudad entera. Pero Espinosa y Cilleruelo de Brigia pagan, pese a la desproporción del cambio, las ruinas de los pueblos vascos. Con una diferencia notable y significativa: la de que las humildes casas de los pueblos burgaleses están en pie, y en el pobre barro de su construcción apenas hay otra cosa que algún que otro impacto de los disparos de fusilería.

Nosotros hemos entrado en los pueblos y los hemos conquistado sin descuartizarlos. No es lo mismo que quien, como los facciosos que pelean en Vizcaya, han de lanzar un grito de victoria sobre las ruinas de los pueblos que llegaron a abatir.

He ahí el contraste. Duro y áspero contraste, en el que está toda nuestra diferenciación con los rebeldes. Casi al mismo tiempo se produce la penetración enemiga en Vizcaya y la nuestra en Burgos. Pero mientras los fascistas se hunden en el oprobio de Guernica y en el crimen de Durango, nuestro triunfo en tierras burgalesas, todo lo insignificante que se quiera, queda limpio, diáfano y generoso. Tierra es una y otra. Pueblos son aquéllos y éstos. Pero los combatientes son distintos. Tan distintos, tan antagónicos, y tan repeleros, como para que haya surgido la guerra civil entre ellos y nosotros.

VISADO POR LA CENSURA

Por el sector del Jarama, también pie- ventajosas posiciones las fuerzas invas

En los frentes cercanos a Madrid, la jornada de ayer transcurrió con tra

IMPRESION DE LA MA- NANA DE AYER

MADRID, 10.—Los rebeldes atacaron durante la madrugada última nuestras posiciones del Puente de los Franceses, procurando por todos los medios prestar auxilio a los facciosos de la Ciudad Universitaria.

El enemigo trató de sorprender a nuestro Ejército, que, sin gran esfuerzo, repelió la agresión, después de haber contenido energicamente el ataque. A continuación se lanzaron nuestros soldados a un brioso contraataque, apoyados por la artillería. Los facciosos se vieron obligados a retroceder hasta sus anteriores posiciones.

Por el sector del Jarama, subsector de Morata, los fascistas quisieron dar un golpe de mano para sorprender a las tropas leales, pero éstas contestaron al ataque enemigo y durante bastante tiempo tuvieron a raya a los atacantes.

En algunos puntos, nuestras fuerzas, cumpliendo órdenes del Mando, realizaron pequeños repliegues. Después el Ejército republicano, precedido por numerosos tanques, avanzó en tromba contra los invasores, castigándoles energicamente. Todo el cuerpo de Ejército funcionó perfectamente. El ataque y la operación se desarrollaron tal y como el Mando los había previsto. Los facciosos perdieron posiciones y trincheras, retirándose de ellas desordenadamente.

Al terminar se les había arrebatado una extensa zona de terreno, en la que había varias líneas de trincheras y algunos poblados importantes, de los que nuestros batallones de fortificación hicieron pronto barreras inexpugnables.

Durante toda la mañana se registró un intenso cañoneo por la parte norte de la provincia de Guadalajara. Nuestras baterías bombardearon las posiciones rebeldes y la aviación leal realizó algunos vuelos de observación, dejando caer más tarde sus proyectiles sobre los parapetos facciosos.

Durante toda la mañana continuaron efectuándose trabajos de fortificación en el sector Sur del Tajo, siendo duramente castigado el enemigo. Este se repliega cada vez más, habiendo sufrido un quebranto enorme.

En los demás sectores cercanos hubo intenso cañoneo. Nuestra aviación protegió el caso de Madrid.

El general Miaja recorrió algunos sectores del frente del Centro, acompañado por el jefe del Estado Mayor.—Febus.

NUESTRAS TROPAS AVANZARON CUATRO KILOMETROS EL DO- MINGO EN LA CARRE- TERA DE TOLEDO

MADRID, 10.—En el sector sur del Tajo nuestras fuerzas, una vez fortificado el pueblo de Argés, avanzaron a lo largo

de la carretera que conduce a Toledo, precediéndoles la actuación de la aviación y la artillería.

Los facciosos abandonaron su primera línea de trincheras y se hicieron fuertes en la segunda y tercera líneas.

El Ejército leal, con varios tanques, se lanzó en avalancha sobre las líneas enemigas, entablándose un encarnizado combate que duró una hora, al cabo de la cual se obligó a los facciosos a que desalojasen sus trincheras, sufriendo cuantiosas bajas.

Nuestras tropas avanzaron unos cuatro kilómetros. Los batallones de fortificación reforzaron inmediatamente las posiciones conquistadas.

En el norte de Guadalajara han sido mejoradas nuestras posiciones de la parte izquierda de la carretera de Aragón.

En el resto de los sectores solamente hubo duelos de artillería en la jornada del domingo.—Febus.

SE PRACTICAN OCHEN- TA DETENCIONES EN EL CONSULADO DEL PERU

MADRID, 10.—Esta mañana se procedió a la detención, en el edificio del Consulado general del Perú, de cerca de ochenta fascistas, de los quinientos que allí se encuentran refugiados.

Al parecer, los detenidos han sido aquellos sobre los cuales recae la mayor culpabilidad en los manejos que realizaban bajo el amparo de la bandera peruana.

Una enorme multitud, con el puño en alto, presenció el paso de los traidores.—Febus.

HACIA EL NORMAL ABASTECIMIENTO DE MADRID

MADRID, 10.—A su regreso de Valencia, el alcalde se ha mostrado muy complacido del resultado de las gestiones que ha realizado.

El pueblo de Madrid, a pesar de las dificultades, será fuertemente abastecido.

Se mostró también muy optimista respecto a las cuestiones económicas, pues el Gobierno se encuentra dispuesto a ayudar a Madrid en todo cuanto le sea posible. Se realizarán determinadas operaciones financieras a fin de que el Ayuntamiento pueda desenvolverse.

Dijo también que los ministros de Agricultura, Comercio e Industria han puesto a su disposición varios cargamentos de viveres. También se facilitará para el abastecimiento de Madrid el trigo que ha sido importado del Extranjero.

Como puede verse, las gestiones del alcalde han sido fructuosas.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 10.—La tranquilidad ha sido la nota más destacada durante la jornada de hoy en los frentes cercanos a Madrid.

En el sector Norte de la provincia de Guadalajara, las baterías leales cañonearon las posiciones facciosas. Median-

te unos ligeros movimientos envolventes, se desalojó a los rebeldes de varias trincheras y parapetos, en la parte izquierda de la carretera.

En el sector del Jarama, continuó la presión de nuestras tropas sobre las nuevas posiciones que ocuparon los rebeldes después del retroceso a que se les obligó el sábado. Los facciosos se han visto en varias ocasiones en situación muy apurada, y por el ala izquierda del Ejército popular se vieron obligados a un nuevo repliegue, de poca profundidad pero de indudable importancia, por la posición estratégica de unos pequeños altazones que le fueron arrebatados.

En el sector Sur del Tajo, continúan nuestro avance. Han sido adelantadas nuestras líneas en la carretera de Argés a Toledo en cinco kilómetros, y por esta parte nuestras tropas se encuentran en las inmediaciones de la capital. Previamente, la Artillería republicana, bombardeó durante más de dos horas las líneas de trincheras construidas por los rebeldes a un lado y otro de la carretera. Los facciosos, ante este bombardeo comenzaron a replegarse hacia otras líneas, y ante el empuje de nuestras fuerzas, a la que precedía una veintena de tanques y carros de asalto el repliegue se convirtió en franca huida hacia Toledo. La operación continúa a estas horas, encendiéndose las fuerzas leales en las inmediaciones de los arrabales de Toledo. La capital

se encuentra completo, no facciosos otra que va en dirección vera del Tajo, te tortuosa puera general municarse, no fuego de nos sino porque ha mecánicas la ta pto.

La aviación realizó servicios miento en divo bombardeando enemigas en provincia de Tajo y Somosierra.

El bombardeo fué realizado vov, en Robre de Somosierra, taba tropas p otros frentes. truidos varios miones. Los ap ametrallaron que rntada bus.

MANIFESTACION MIAJA

MADRID, 10.—Esta noche a el general Mia festo que dum hoy había re sectores, en la novedad.

A determin de los periodia tuación en a de Madrid, di da nuevo hab ninguno de e decirles sobre las operacion

UNA CARTA DE VANDERVELDE A LEON

“¿Con qué derecho se pretende poner nivel al Gobierno republicano de amiga y a los del pronunciamiento?”

“Le Peuple”, de Bruselas, diario de la noche, ha publicado una carta abierta de Vandervelde a León Blum.

El jefe del Partido Obrero belga, bajo la impresión de los acontecimientos que se desarrollan en Vizcaya, y de lo que observó en Guernica, observa que en toda Inglaterra se va a producir un movimiento de indignación en nombre de la Humanidad si no ha llegado el momento de que la reacción democrática sobrepase los límites de un puro sentimiento.

“Nuestras dos internacionales—añade Vandervelde—y la política, han declarado con absoluta unanimidad que las fuerzas extranjeras que operan en España no son responsables de lo que sucede en el país. En el plazo, la política de no intervención habrá fracasado, y ya no habrá más remedio que restituir al Gobierno de España el derecho elemental de procurarse libremente su defensa. Madrid está provisto suficientemente para resistir a los ataques de los rebeldes. ¿Hasta cuándo se van a mantener aislados del resto de España. ¿Hasta cuándo se va a permitir que el socialismo—pretenderá una imparcialidad ridícula—se mantenga al mismo nivel de la balanza al Gobierno republicano y a los del “pronunciamiento” de 1936? ¿Tiene usted, querido amigo—usted, que como socialista continúa siendo un ministro socialista cien por ciento, una gustosa impaciencia se plantean estas cuestiones a los ojos de los obreros, así como la ardiente esperanza que fundan para que se dé una respuesta satisfactoria de los belgas?”.—S. I. M. P.

Los aviones hacia Toledo, ante el empuje ya realizado un considerable avance

El movimiento popular, que por algún sector ha llegado ya a los arrabales toledanos

UNA FIGURA DE PRESTIGIO

Según "El Liberal" de Madrid, Julián Besteiro ocupará pronto un cargo con jurisdicción en toda España

MADRID, 9.—"El Liberal" reproduce el siguiente suelto: "Hace días vimos a Julián Besteiro por Valencia, y aventurábamos la noticia de que el ilustre catedrático socialista estaba destinado a llevar el nombre de España en el Extranjero en breve plazo.

La noticia ha tenido confirmación inmediata. El señor Besteiro marchará por ahora a Inglaterra. ¿Después? Después podríamos decir alguna cosa que sería indiscreta y que nos guardaremos mucho de publicar; pero si podemos adelantar que Besteiro, cumplida que sea su misión oficial en Londres, regresará inmediatamente a España para encargarse de otras gestiones, y esta vez dentro del territorio de la España legal y con jurisdicción por su cargo en toda ella. Y ya nada podemos añadir.—Febus.



NOTICARIO VALENCIANO

Una nota del ministro de Justicia sobre sus puestas actividades de la "quinta columna"

VALENCIA, 10.—El ministro de Justicia, ponente de instrucción del Consejo Superior de Guerra y encargado de la organización y funcionamiento de las Escuelas Populares de Guerra, ha dicho en una nota que ha abierto una información para esclarecer las supuestas actividades de la "quinta columna" en la Escuela de Guerra, de lo que se han hecho eco la radio y la Prensa, dando como resultado un amasijo de inexactitudes.

Agrega que las detenciones no se han efectuado en un solo servicio, sino en servicios aislados y en días distintos.

El alumno Juan Tamarit fué detenido y puesto en libertad con todos los pronunciamientos favorables.

Es completamente falso lo relativo a la detención de cinco alumnos que habían logrado captarse la confianza del director, constituyendo un grupo de investigación. Este grupo estaba formado antes por un solo agente, y luego se constituyó a base de cuatro de ellos, controlados por las organizaciones sindicales y políticas.

Los profesores don Francisco Guillén y don Luis Recuenco fueron detenidos y puestos en libertad, con todos los pronunciamientos favorables, habiéndose probado su excelente espíritu antifascista.

Lo ocurrido no afecta para nada a lo que se refiere al capitán médico de la Armada ni al capitán de Ingenieros que se citan.—Febus.

UNA IMPORTANTE NOTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

VALENCIA, 10.—El ministro de la Guerra ha dado a conocer una nota dando cuenta de que cuando se dé el caso de que a un detenido por intervenir en cualquier suceso se le encuentre un aval expedido por partidos políticos u organizaciones sindicales para viajar, para marchar a la frontera o para ocupar determinados puestos políticos, la Prensa publicará el nombre de quienes hayan avalado a dicha persona, al objeto de evitar las ligerezas que vienen cometiendo con la expedición de estos avales.—Febus.

JORNALES DE HAMBRE EN ALEMANIA

BRUNSWICK.—Cerca de esta población se está acondicionando un gran aeródromo. Estos trabajos los llevan a cabo un gran número de obreros traídos expresamente de Rhenania. Estos obreros que habitan en barracas, están sometidos a un severo control y tienen prohibido en absoluto hablar a nadie de su trabajo. Su salario es de 0'60 marcos por hora. Al que abandona el puesto se le priva de toda asistencia, incluso de la social, y es sometido a un proceso especial que se tramita ante la Gestapo.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

VALENCIA, 10.—El Presidente de la República recibió hoy en audiencia al ministro de la Gobernación y al señor Vergara, gobernador del Banco de Crédito Local, y al señor Méndez Aspe, director general del Tesoro, y al capitán Chabat.—Febus.

Murcia y Madrid, unidas en el estrecho abrazo de su mismo afán: ganar la guerra y aplastar al extranjero invasor.

Murciano: tu patriotismo te obliga a ayudar a Madrid, para que jamás sea hollado por la bárbara planta extranjera.

¡ALTO A LOS ASESINOS!

La destrucción de Guernica ha conmovido al mundo

"Los hombres de todos los partidos, de todas las opiniones, no pueden ser indiferentes a esta horrible matanza porque se harían responsables de ella"

"NO HE VISTO NADA TAN TERRIBLE", DICE UN TESTIGO PRESENCIAL

El enviado especial de "Paris Soir" y del "Daily Express" describe la destrucción de Guernica, de que fué testigo, y dice: "Desde hace seis meses he visto muchas escenas espantosas en España, pero ninguna tan terrible como la destrucción de Guernica, la antigua capital de los vascos, asolada por los aviones de bombardeo extranjeros que están al servicio de Franco.

Anoche recorrí la ciudad, que aun ardía. De las ruinas de las casas habían sido extraídos muchos cadáveres. La mayor parte de ellos no se podían identificar. Doscientas personas por lo menos fueron asesinadas por las ametralladoras de los aviones de caza mientras intentaban huir hacia el campo.

Pasé largo rato detrás del hospital de "Las Josefinas", instalado por la Cruz Roja. Bajo los escombros del edificio habían perecido sepultados cuarenta y dos soldados heridos y las diez enfermeras que les cuidaban. Los desgraciados no tuvieron ninguna probabilidad de escapar. Murieron carbonizados, en sus camas, y otro tanto ocurrió a las enfermeras que se encontraban a sus cabeceras."

"EN OCHO KILOMETROS A LA REDONDA NO QUEDA UNA CASA DE LABR INTACTA"

Los datos que aporta este periodista dan idea del implacable afán de destrucción que alienta a quienes dieron la orden de bombardeo y a sus ejecutores:

"Un millar de bombas incendiarias y un centenar de torpedos aéreos, cayeron sobre la ciudad.

El héroe de este trágico episodio fué el viejo cura del pueblo, padre Aronategui.

Cuando aparecieron los aviones se apresuró a reunir en la plaza a los habitantes. Se encaramó al monumento que había en el centro y, después de bendecir a los que le rodeaban, les recomendó que no se dejasen dominar por el pánico. Unos minutos más tarde el desgraciado sacerdote fué mortalmente herido por la metralla de las bombas, cuando se esforzaba en salvar a los niños que había en el interior de una casa incendiada.

A una distancia de ocho kilómetros a la redonda no hay una

casa de labor intacta y por todas partes, en los campos, yacen animales muertos.

Apenas hace veinticuatro horas, esta hermosa ciudad de 10.000 habitantes era el orgullo del País Vasco. Guernica es algo así como Westminster para los ingleses, y Reims o Versalles para los franceses. Durante cinco siglos esta ciudad fué la sede del Gobierno de los vascos. Y su fin ha llegado un día de mercado, un día de fiesta, cuando la muchedumbre invadía las calles...

COMO UN SIMBOLO ENTRE LAS RUINAS HA QUEDADO EN PIE EL PARLAMENTO

El Azar ha opuesto un símbolo a la soberbia fascista. Los rebeldes quisieron destruir la ciudad histórica por encono y por odio a lo que representaba. Quisieron destrozarse lo que para Vasconia tenía un sentido medular. Y contra la lluvia de fuego y de metralla la tradición auténtica de libertad e independencia, quedó en pie. Así lo relata el correspondiente del "Daily Express":

"Ha quedado intacta una sola casa: el antiguo Parlamento. Allí está, de pie como un espectro, dominando las ruinas de la ciudad, en la que hace unas horas aun, todo era calma y bondad."

El día de ayer quedará en la historia del País Vasco como una de las fechas más sombrías.

El presidente Aguirre, a quien acabo de ver, me ha dicho:

"Han herido el corazón mismo de nuestro país; han destruido la ciudad que todo vasco amaba tanto como su vida. Es un reto a nuestros sentimientos de humanidad; a este reto responderemos con firmeza y con valor."

LA PROTESTA DE LOS CATOLICOS FRANCESES

Al artículo del periódico católico "L'Aube" hay que añadir el siguiente publicado por "La Croix":

"No hay más remedio que condenar energicamente las operaciones aéreas desarrolladas sobre la ciudad de Guernica, situada a más de treinta kilómetros al suroeste de Eibar.

Ha sido llevado a cabo metódicamente, con voluntad evidente de aterrorizar a la población y de herir al nacionalismo vasco en la fuente de sus tradiciones.

Guernica es la ciudad sagrada de Euzkadi, cuna de la raza. El día elegido para este bombardeo, que duró varias horas, era de mercado y había congregado en la ciudad gran número de gentes del campo.

Los comunicados de Bilbao precisan que los aviones incendiarios y homicidas eran aparatos alemanes que arrojaron un millar de bombas, incluso sobre las gentes que huían.

Los rebeldes, sintiendo sin duda la terrible responsabilidad

moral que pesa sobre ellos por tales actos, se esfuerzan en rechazar estas acusaciones.

No obstante, los testimonios que ofrecen mayor garantía coinciden en afirmar que esta detestable acción fué realizada por aviones que corresponden a tres tipos alemanes, y que la destrucción de Guernica se llevó a cabo con arreglo a un plan perfectamente definido."

ESTA MANIOBRA DE LA "NUEVA CIENCIA MILITAR" ES UN CRIMEN SIN POSIBLE EXPIACION

Con el título de "Alto a los asesinos", publica "La Lumière" del primero de mayo, el siguiente llamamiento:

"¿No va, por fin, a sobresaltarse el mundo?

"Muy cerca de nosotros, en un rincón de Europa, se cometen asesinatos en masa": una inmundicia matanza "científica", un crimen sin expiación, sin excusa, sin razón.

Después de lo de Badajoz, después de lo de Málaga, después de Madrid en ruinas, he aquí el más vergonzoso destroz: Guernica.

Un río de sangre.

Y el mundo calla.

Mola anuncia un raid del "mismo género" contra Bilbao.

Y el mundo no hace nada.

El mundo acepta esta cobardía carnicería; una lluvia de bombas incendiarias sobre una ciudad abierta, apuntando metódicamente casas, mercados, hospitales. Durante tres horas, aviones alemanes al servicio de Franco han reducido a ruinas, lenta y sistemáticamente, una ciudad de 10.000 habitantes.

Parece ser un ejercicio de táctica, una maniobra de la "nueva ciencia militar".

Los especialistas discutirán gravemente los magníficos resultados, decisivos, llenos de enseñanzas para el porvenir, de esa experiencia; es decir, que "la técnica, puesta al servicio de la matanza, da resultados buenos; que se pueden lograr montones de cadáveres en un tiempo record con toda seguridad. La máquina hace maravillas, la muerte danza en torno".

¡Qué ignominia!

Además de las bombas, "las ametralladoras persiguen en vuelo rasante a la gente fugitiva, disparan sobre los hombres, las mujeres, los chicos que salen de los refugios.

¿A qué fugaros, pobre gente? Al "ejercicio" le hacen falta vuestros cadáveres para demostrar su perfección.

¿Puede durar esto? Se les va a dejar continuar.

Los hombres de todos los partidos, de todas las opiniones, no pueden permanecer indiferentes a esta sangre derramada porque se harían responsables de ella.

¡Alto a los asesinos!"

Información local y regional

Semana de Ayuda a Madrid

A todos los partidos y organizaciones
A los antifascistas murcianos todos

Murcianos: Nuestro pueblo sabe hacer honor a sus promesas. Y estas promesas hechas formalmente desde el escenario del Teatro Romea por nuestro camarada el alcalde de Murcia, en ocasión de celebrarse el homenaje al Madrid heroico y glorioso, que eran fiel expresión del hondo sentir de todo el pueblo antifascista, van a ser una realidad dentro de breves días.

Los partidos políticos, las organizaciones, el pueblo antifascista de Murcia sabrán una vez más aportar con entusiasmo su ayuda para que la Semana de Ayuda a Madrid—del 9 al 13 del mes en curso—alcance el éxito que todos esperamos. Éxito que se traducirá en el envío a la ciudad invicta, capital de la República y del antifascismo mundial, de los víveres que, tanto la población civil como los heroicos combatientes del pueblo, esperan de la generosidad de todos los pueblos de la España leal. Y Murcia, repetimos, sabrá hacer honor a sus promesas de ayuda, realizando en la Semana de Ayuda a Madrid todos cuantos esfuerzos y sacrificios económicos sean precisos para colaborar al sostenimiento de nuestros valientes soldados que tan heroicamente luchan para aplastar a los ejércitos invasores, arrojarlos de nuestro suelo y librar a todos los pueblos de España de la vergüenza y el horror del fascismo que intentan imponernos a sangre y fuego.

Pero para que la Semana de Ayuda a Madrid tenga una mayor eficacia, esta Comisión, integrada por representantes de todas las organizaciones y partidos antifascistas, espera de los mismos que todas las cuestiones, colectas, etc., verificadas en el seno de las referidas entidades, sean enviadas a esta Comisión, al objeto de crear un fondo común para la mejor realización de la labor de ayuda a Madrid, en la que todos por igual estamos interesados.

¡Antifascistas de Murcia, contribuid con vuestros donativos a ayudar a Madrid!

¡Viva el Madrid invencible!
¡Viva la capital heroica de la República! ¡Viva el glorioso Ejército popular.—La Comisión organizadora de la Semana de Ayuda a Madrid.

VIDA OBRERA

El Sindicato de cocheros de punto pone en conocimiento del público en general que debido a la carestía de la vida se ve en la necesidad de aumentar la tarifa en el 50 por 100 y servicios de entierros a 12 pesetas a partir del 12 de mayo.

La Cooperativa Ferroviaria de Consumo, Avenida de Antonio Laborda núm. 15.—Se abre un concurso entre los dependientes de ultramarinos de esta localidad, para cubrir una plaza de dependiente de segunda, de conformidad con las actuales bases, aumentadas en las cantidades determinadas por el Jurado Mixto del ramo de Alimentación.

Se admiten solicitudes hasta el día 15 del actual.

Oportunamente se comunicará a cada uno de los concursantes el lugar, fecha y hora del concurso.—La Junta Directiva.

El Sindicato Unico de la C. N. T. de Era-Aita, expulsa por indeseables el día 6 del actual, a José García Tomás y Juan Blanco Córdoba.

Lo que se hace público para que los demás Sindicatos sigan esta marcha depuradora, para bien de la causa antifascista y de la revolución social.

Por la administrativa del Sindicato Unico de Era-Aita: El secretario.

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles (F. E. M. E.—F. U. E.—U. F. E. H.) pone en conocimiento de los compañeros pertenecientes a esta Asociación, que deben proveerse del carnet en el plazo máximo de siete días,

con objeto de llevar al corriente el pago de los cupones.

Advertiendo que el compañero que deje al descubierto el pago de dos mensualidades, será dado inmediatamente de baja.—El secretario general, José Requena.

El Sindicato del Vestido y Tocado, Sección sastrería (U. G. T.) conyoca a junta general para hoy martes 11 a las siete de su tarde con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior y discusión de las bases de trabajo.

Rogamos a todos los afiliados de este Sindicato la puntual asistencia por ser de sumo interés los asuntos a tratar.—El Comité.

Esta noche a las ocho continuará la Asamblea general del Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.) comenzada ayer y que hubo necesidad de suspender por lo avanzado de la hora.

Se espera que asistan todos los asociados, dado el interés de los asuntos a tratar.—El secretario.

Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza

F. E. T. E. (U. G. T.)
Los maestros que a continuación se detallan pueden pasar por estas oficinas (Casa del Pueblo) para efectos de habilitación:

Salvador Castejón Jiménez, Carlos Martínez Piña, José Palanco Bujazón, Francisco Martínez Lecea, Ramona Díaz Cezón, Saturnino J. Agreda Caballero, María Casado Noguera, Priscila E. Conde Pando, Elicia Carabajo Martínez, Josefa Gómez Hidalgo, Carmen Hernández Alvarez, Nieves de Jugo Olano, Manuela Juaristi Irigoras, Pio Laseca Enviso, José Martos Peinado, Martínez Virel, María Núñez Romero López, Armando Ortiz Bautista, Isabel Pérez Resina, María Esperanza Rodríguez Cerdán, Luisa Riera Muñoz, Mariano Ventura Vicente y Eulogia García de las Bayonas.

Algunas organizaciones se han dirigido a esta sindical interesando maestros de ambos sexos para clases en los referidos centros, y requerimos a todos los compañeros y compañeras que se encuentren en condiciones de dar tal enseñanza se pasen por esta Secretaría para adquirir informes.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Con el fin de convalidar las tarjetas de los afiliados del año anterior para que sirvan en el año en curso, tienen que mandárselas a este Comité Provincial acompañadas del importe de la nueva anualidad. Inmediatamente las despacharemos y las remitiremos para su entrega a los socios.

Ya tenemos los carnets de la Entidad. Cuantos lo quieran han de remitirnos una fotografía respaldada con su nombre, más 50 céntimos que vale el carnet.

Los secretarios organizadores que no lo hayan hecho, deben reunir a la mayor brevedad a todos los pertenecientes a los Amigos de la Unión Soviética en Asamblea y elegir la directiva con arreglo al proyecto de Reglamento que se habrá recibido. La Junta resultante nos mandará una copia del acta, una relación de afiliados y el domicilio de la Asociación.

Hay que invitar a los Sindicatos a inscribirse como tales organismos, y también a los partidos políticos. Y ni que decir tiene que individualmente es menester hacer ingresar en Amigos de la Unión Soviética a todos los antifascistas que lo sean de verdad.

Esa Directiva debe organizar un mitin. Esperamos nos escribiréis pronto.

Tenemos dos películas para proyectarlas en los pueblos.

Saludos antifascistas.—La Directiva Provincial.

UNA EXPLOSION

Dos obreros muertos y un herido

En el vecino pueblo de Guadalupe ha ocurrido una lamentable desgracia que ha ocasionado víctimas lamentables.

En la fábrica de pólvora y mecha, instalada en las afueras del pueblo, a consecuencia de un chispazo producido al chocar contra el suelo las patas de una carretilla de hierro, en la que transportaba pólvora el obrero Francisco Millán Pérez, sobrevino una explosión.

A causa de ella quedaron muertos los trabajadores Antonio Gil Balsalobre y José Palazón Martínez, sufriendo quemaduras de primero y segundo grado el conductor de la carretilla Francisco Millán, el cual ingresó en el Hospital.

Las pérdidas del material están valoradas en unas ocho mil pesetas.

NOTICIAS

MEJORADO.—Se encuentra bastante mejorado de la operación que le fué practicada por el prestigioso cirujano don Pedro Hernández García nuestro estimado y querido amigo Manuel Conejero Requiel.

Le deseamos su pronto restablecimiento.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro buen amigo José Martínez, empleado de la Fábrica de Gas y Electricidad.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Felicitemos cordialmente a los dichos padres, felicitación que hacemos extensiva al abuelo materno, nuestro querido amigo Abelardo Hernández, comerciante de esta plaza.

Precios en Lonja

Tomates de Murcia, 3,00 y 3,25 pesetas kilo; tomates de Almería, 2,50; albaricoques, 0,70 y 0,80; peretas, 1,50; cerezas, 1,25; judías del país, 2,50; judías de Almería, 2; cebollas secas, 0,90 y 1.

OTROS ARTICULOS

Lechugas, 2,50 pesetas docena; calabazas, 3,25 y 3,50; cebollas tiernas, 0,80 y 0,90, manojo.

¡Proletarios! ¡Españoles! ¡Demócratas! ¡Antifascistas!

El crimen realizado con España por militares sin honor, por comerciantes de la religión y del cristianismo, por el señoritismo salvaje e inculco, levantándose en armas contra el Estado legítimo republicano, para aplastar las ideas redentoras de las democracias, ha hecho operarse en nuestro país un fenómeno sublime y salvador, cual es la unidad de republicanos, anarquistas, comunistas y socialistas, organizaciones sindicales de la U. G. T. y C. N. T., para la causa que a todos nos es común.

Todos perseguimos los mismos fines; todos corremos el mismo riesgo; todos debemos luchar juntos hasta la total y próxima victoria del pueblo, que sabe que su única salvación consiste en aniquilar al fascismo.

Proletarios, españoles, demócratas, antifascistas: ingresad en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia!

En estos Batallones Movilizados de Aviación en Murcia pueden ingresar todos los jóvenes de dieciocho a veinte años, previa presentación de instancia, aval político y conformidad paterna.

¡Jóvenes antifascistas: ingresad en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia!

¡Viva la Aviación republicana!

VIDA POLITICA

Las Juventudes Unificadas, Radio Sur, recuerdan a todos los camaradas que tengan solicitado el ingreso en esta Juventud, se pasen por la Secretaría de Organización todos los días laborables, de seis a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto que les concierne.—El secretario de Organización.

También se hace saber a todos los jóvenes pertenecientes al barrio Pasionario que deseen tener conocimientos de guerra, que tan necesarios son en los momentos que atravesamos, pueden inscribirse en este Radio Sur a partir de la fecha de esta inserción.—El secretario de Milicias.

En la última junta directiva del Circulo del Partido de Unión Republicana, entre otros acuerdos se adoptó el de suscribirse con la cantidad mensual de veinticinco pesetas al sostenimiento de las Colonias Infantiles de Guerra.

Asimismo se acordó contribuir con la cantidad máxima que se pueda en la ayuda a Madrid, y a este fin requerimos a todos los

afiliados y simpatizantes de nuestras organizaciones para que contribuyan con su donativo en metálico o en especie. Dichos donativos pueden entregarse a la Secretaría desde las cuatro a las siete de la tarde todos los días laborables.

El Partido Comunista, Radio Oeste, cita a todos los militantes de este Radio a la Asamblea que tendrá lugar hoy día 11 a las ocho de la noche, donde informará un camarada miembro del Comité Provincial.

Esperamos que por la importancia de este pleno no ha de faltar ningún camarada.—Por el Comité de Radio: El secretario de Organización.

Se ruega a todos los militantes de la fracción femenina del Partido Comunista, asistan con la mayor puntualidad el jueves día 13 a las siete y media de la tarde a la conferencia que en el Comité Provincial nos dará el camarada Doctor Golestraj, en la que se tratarán de asuntos muy interesantes para la mujer comunista.—Por la fracción femenina: La secretaria general.

Donativos y suscripciones

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Tercera lista de donativos recibidos con destino a la terminación de las obras en construcción.

Sumas anteriores, 3.180,25 pesetas.

J. Moya, Cabo de Palos, 5 pesetas; Enrique Garrido Riquelme, Murcia, 25; Antonio Hurtado, Cartagena, 10; Joaquín Viguera, Murcia, 25; Miguel Oliva, id., 10; Fernando Gallego, id., 5; Emilianita Laborie, id., 5; José Pérez Padilla, id., 5; Juan Navarro, id., 5; Concepción Torrente, id., 4,75.

Total tercera lista, 3.220 pesetas.

Continúa abierta la suscripción; los que deseen cooperar a esta obra humanitaria pueden hacerla en la Plaza de Romea, 1. A todos, particulares y organizaciones nuestro más sincero agradecimiento y simpatía.

Camaradas: Ayudad a la Cruz Roja Española con vuestro donativo.

En la secretaría del Comité de Refugiados se ha recibido un donativo de doce prendas de vestir, de Antonio Martínez Montejano.

UN DIA DE HABER DE LOS OBREROS DE TOTANA

Dando un alto ejemplo de solidaridad con la causa antifascista, todos los obreros y obreras del pueblo de Totana trabajaron el pasado 14 de Abril, dejando el importe íntegro a favor de los hospitales de sangre. Dicho importe arroja un total de 5.614,40 pesetas, que por el Comité de Alianza Obrera Revolucionaria de Totana ha sido transferida al ministerio de la Guerra

por conducto del Banco Español de Crédito.

SUSCRIPCION PRO AYUDA A MADRID

Suma anterior, 6.269,35 pesetas. Victor Ballester Gozalvo, 5 pesetas; Leonor Zamora, 5; Atenea Cultural de Beniaján, 81,35; suscripción abierta entre los vecinos de Lo Jurado, 133.

Total, 6.693,70 pesetas. Sigue abierta la suscripción.—Murcia, 10 de mayo de 1937.—Por la Comisión, el alcalde, Fernando Piñuela.

Ayuntamiento de Murcia

EDICTO

Convocando a Ayuntamiento general extraordinario a los habilitados de la huerta de Murcia

Por el presente y a tenor de lo dispuesto en las Ordenanzas de esta huerta, se convoca a Ayuntamiento general extraordinario para el próximo día 13 del actual, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, en estas Casas Consistoriales, al objeto de tratar sobre el decreto de 26 de diciembre último referente a obra de revestimiento de acequias subvencionadas por el Estado.

Dada la importancia del asunto, la Alcaldía ruega la asistencia al acto de todos los procuradores y suplentes de las acequias de la huerta, pudiendo también asistir con voz y voto los propietarios regantes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 8 de mayo de 1937.—Alcalde, Piñuela.

EMPRESA INESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, martes, día 11 de mayo. Desde las 5 a las 12: ESPAÑA AL DIA (núm. 2) y LAS VIRGENES DE WIMPOLE, por Norma Shearer.
CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las 4 a las 10: Cine sonoro permanente. Mañana miércoles: "El hijo del Carnaval"
CINEMA INESTA
Hoy, desde las 5 a las 12: PISTAS SECRETAS
CINE POPULAR
El jueves, desde las 5 a las 9,30: CAPTURADOS

MARRUECOS

Nuestra guerra, de fronteras a fuera

Casablanca, es la ciudad más importante y bella del N. de Africa. Francia, con su gran experiencia colonizadora, ha sabido hacer surgir en la llanura desértica, en veintinueve años, una gran capital de urbanismo y estructura europea, procurando al mismo tiempo, que no perdiese su fisonomía peculiar, de gran población africana.

Sus edificios particulares, (La Poste, Hotel de Ville, Banque d'Etat du Maroc, le Palais de Justice, y tantas otras bellas edificaciones) son magníficas construcciones monumentales de estilo árabe, aunque tamizadas a través de un depurado concepto artístico europeo, que las hace más airozas y elegantes, al suprimir ese adigarramiento de color y confusionismo geométrico, que caracteriza la arquitectura del país.

Como una linda Huri deliciosamente bella y joven, tiene también el encanto de sus coquetterías femeniles, ceñida de parques, jardincitos y Avenidas perfiladas de palmeras. Es también, la ciudad más limpia y silenciosa de cuantas conozco, a pesar de su gran tráfico automovilista, sin extridencias de gas.

Centro comercial y político (a pesar de Rabat) y dueña del gran puerto comercial de Africa en el Atlántico; rica y esplendorosa; bulle en su seno áureo, un nid de reptiles, como vivorezno de la intriga política internacional.

El fascismo, intenta levantar de vez en cuando su cabeza viscosa y sucia para fijar los ojos relampagueantes y mal intencionados más allá de "Arbagua", donde la traición y el crimen de unos generales felones, mantienen la subversión de las cábilas, contra España.

Casablanca, es la Ciudad enigmática e impenetrable. A las diez de la noche aparecen sus calles, las Avenidas y los Boulevares desiertos. Ni un automóvil, ni las típicas bicicletas; y solo de vez en cuando machacan el asfalto acharolado, los cascos herrados de los penchos, que tiran desgarrados de los cochecitos de punto, camino de cualquier lugar.

Más la población, como el dragón de la leyenda, no duerme; si nó que, acecha con sus ojos entornados, espiando desde el fondo verdoso de sus pupilas, lo que hacen los demás.

CAFE GLACIER

El magnifico café Excelsio de la "Place de France", derroche elegante de cristales y de luz, reúnen en el misterio de las noches marroquines en torno de sus orquestinas dulzonas, y la políromía seductora de cantantes, danzarinas, duetos y prestidigitadores de todos los países, lo mismo la sociedad elegante, intransigente, fanática y adinerada, que la "cocotee" indiferente y al turista aburrido, que luego se despiazarán a "le Roi de la Biere" o al "Petite Poucet", para guardar alegremente el amanecer o la salida del avión para Europa en el embrujo moroso mulido y acariciador de los dien cabarets aristocráticos de la "avenue de Marseille, de "Paris" o de la "Gare", bobiendo whisky o descorchando botellas de champagne nas a la embriaguez, junto a los engomados niños "peras" del "P. Social francés", (detríticos de la disuista organización de "le Croix de Feu") o en la compañía de señoritos fascistas españoles que bailan en brazos de "poupes", pintarrajeadas con cabelleras de todos los matices: Y es el "Kaltou Hotel", refugio suntuoso de los intrigantes cosmopolitas de ambos sexos; aventureros y espías de alto rango al servicio de la reacción y la alta banca, animados de propósitos siniestros, cuya "maison chic" de "monsieur" Berbigier, "chambre" núm. 11, sirvió de guarida al traidor Mola los pocos días que con el otro generalito de "biscuit" y trajeito entallado pasó en la gran Ciudad marroquí del Atlántico, hasta el momento de partir en avión hacia España para resumir su abominable traición,

luego de la famosa entrevista en el Hotel Anfa y sus conferencias con Londres y París, celebradas con la complacencia y apoyo de ciertos altos funcionarios franceses, simpatizantes del "Colonel La Roque".

Frente a todo este atuendo de magnificas "brasseries", "cabarets" de lujo, grandes hoteles de rótulos luminosos, espuma de champagne, sedas, pieles costosas y mujeres mundanas, se abre a la emoción española un local modesto, pero bello, moderno y bien acondicionado en "la avenue de la Gare", conocido con el nombre de café "Glacier".

No hay un español antifascista que visite Casablanca que no haya llegado hasta allí, ni refugiado o huído, periodista o "enviado en misión oficial", que no se haya confesado ni entregadas sus cuitas al magnifico Julián, o recibido de él la palabra amable y el consejo amical, si nó el apoyo económico, si se tratara de un camarada necesitado.

El "Glacier", es la caja de resonancia de la población marroquí. Cuanto se diga o se piense en todo el territorio que tenga relación con la lucha por la libertad de España, se conocerá al momento en aquellas mesas; los que lleguen por mar, tierra o aire, lo sabrá poco después el A. S. y la fantasía desbordada la realidad, inundando el recinto.

Un buen día, se escabullirá como una ardilla traviesa, en aquel lugar, la noticia bomba que no resiste el examen ni la comprobación; otros es la verdad a medias, y los más, la buena nueva feliz, que nos llena de regocijo y contento, y que en ningún sitio como en aquel, es la verdadera casa de España, y Julián ¡quién lo duda! su eterno presidente por derecho propio.

En el tablado de su salón de fiestas, se canta y baila de ordinario todo el rico "folklore" peninsular, y su orquesta, de artistas compatriotas nuestros, ejecuta las más bellas selecciones de los compositores españoles, arrancando apiausos entusiasmas al público internacional, al pañolón de Manila, que como la bandera de las libertades patrias, envuelve de continuo la gentileza de las cupietistas y bailarinas que pisan el escenario.

Al principio de la guerra, se difundió la noticia, que el ex director general de Seguridad recientemente dimitido, terminaba de llegar, "en misión especial".

Las aguas dormidas del "Glacier", pusieronse inmediatamente en ebullición. ¿A qué vendría? Julián levantó inútilmente sus narices en todas direcciones entañando extrañas cosas. Por fin, alguien aventuró:

—Alonso Mallol, trae medio millón de pesetas para la guarnición de Iñi.

—No se les debe de entregar. Allí todos son fascistas, has'a el comandante. (Aseguró un compatriota.)

—Si se les da dinero, permanecerán fieles a nuestra causa (afirmó otro).

El "Glacier" no se ponía de acuerdo. Se discutió acaloradamente, diéronse nombres de jefes y oficiales; se hab'á mucho de la conveniencia o no de entregar aquella suma.

Nuestro amigo Rafael Amorós y Pepe Alonso, partieron para aquel rinconcito olvidado del Atlántico. Entregaron las quinientas mil pesetas al comandante, y volvieron a desandar la ruta arenosa.

Al día siguiente, Iñi se sumaba a la rebelión.

Otro, se tienen noticias, de que un barco mercante francés que se hallaba en el Estrecho, comunica al almirante de su país, que en aquellos momentos se estaba combatiendo en su proximidad, entre el acorazado pirata "Canarias" y el "Almirante Ferrándiz" y el "Gravina", pidiendo autorización para salvar los naufragos.

Poco después conocióse el triste fin del "Almirante Ferrándiz", así como que entraría en el puerto con varios impactos de cañón el "Gravina".

Se oteó con ansiedad el mar;

acudieron al puerto, y la triste realidad tuvo dolorosa confirmación.

En torno del "Gravina" comenzó a tejer la maraña de la intriga.

Por un lado, Carranza y los suyos, amos y señores de la perfidia fascista en Marruecos, que quieren sumar el barco de guerra con su tripulación a la causa de los rebeldes. De otra, el "Glacier" y sus amigos, vigilando siempre para deshacer sus diabólicos planes.

Así como el "Campero", con el "Cabo Prior", con el "Curruca" y con tantos otros. Así de día y de noche, para el mejor servicio de la revolución española.

José M.ª SARABIA

Casablanca y abril de 1937.

Una conferencia de Anselmo Font

El próximo jueves, día 13 y ante el micrófono de Radio Murcia pronunciará una interesante conferencia Anselmo Font y Ramón, sobre el tema "Hoy más que nunca, unidad antifascista".

SUBSECRETARIA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Ingreso en Carabineros

Existiendo en esta provincia un crecido número personal aspirante a ingreso en el Instituto de Carabineros que se halla comprendido en los cupos movilizados por orden del ministerio de la Guerra, se recuerda que no pueden obtenerlo aquellos que se encuentren comprendidos en los reemplazos de 1932, 33, 34, 35 y 36.

Aquellos cuya edad oscile entre los dieciocho a veinte años y los veintisiete a treinta y cinco pueden solicitarlo, haciendo constar en la instancia su domicilio, acompañando copia de la partida de nacimiento, de no hallarse su pueblo natal en poder de los facciosos, y aval político de lealtad al Régimen, expedido por un partido político u organización sindical.

Las instancias, dirigidas al señor Subsecretario del ministerio de Hacienda, pueden presentarse en la Comandancia de Carabineros o Delegación de Hacienda de esta provincia.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

SECRETARIADO PROVINCIAL MURCIA

Reunido el Congreso provincial de Trabajadores de la Tierra, el día 8 del actual para tratar asuntos de interés para los productores de la provincia, como son albaricoques y patatas, se tomaron los acuerdos siguientes:

Nombrar una comisión que en unión del Secretariado Provincial sean los únicos facultados para realizar ventas de albaricoques que posean los compañeros de la provincia afiliados a las secciones dependientes de este Secretariado Provincial.

Que en el plazo más breve posible nuestras secciones de la provincia remitan a este Secretariado Provincial nota aproximada de la cantidad de arrobas de albaricoques de que dispone cada Sociedad, en la presente cosecha.

Cantidad de tahullas de patatas de que disponen, y producción aproximada por tahulla.

Que ningún afiliado a nuestras secciones de la provincia realice ventas de albaricoques o patatas, sin contar con la Sociedad o Cooperativa a que esté afiliado.

Que ninguna Sociedad o Cooperativa dependiente de este Secretariado Provincial realice ventas de dichos productos, sin autorización previa de este Secretariado Provincial, teniendo en

cuenta que este Secretariado pone a disposición del Gobierno, u otros organismos oficiales, todos cuantos productos de que puedan disponer los afiliados que representa, siempre que lo precisen necesidades justificadas.

Esperamos de nuestras secciones o Cooperativas, tomen las medidas oportunas para que se cumplan con disciplina férrea dichos acuerdos para bien de nuestros propios intereses.

Murcia, 8 de mayo de 1937.—El secretario, Ignacio Murcia.

Se desea saber el paradero...

—De Remedios Padilla Palma, Maria Robles Ortiz, Andrés Romero Moya, Carmen Rojas Ramos, Francisca Garrido Vargas, Enriqueta Romero Haros y Josefina Delfin Fernández. Informes al Comité Local de Refugiados.

—De José Muñoz Aguilar, de Los Corrales (Sevilla) que se encontraba en Málaga. Noticias a Antonio Muñoz Aguilar, refugio "Durruti" Murcia.

—De José Gallardo Rodríguez y Engracia Bautista Gallardo, de Los Corrales (Sevilla) y evacuados de Málaga. Noticias a Manuel Rodríguez Gallardo, refugio "Durruti" Murcia.

—De Antonio, Ciriaca, Juanito y Josefa Vergara García, Conchita Ruiz Vergara, Salvador Vergara Caro y Josefa García Núñez. Noticias a Francisco Vergara García, piezas anti-tanques, Puerto de Torvizcón, (Granada).

—De Teresa Domínguez Gómez, Alfonso Gómez Vera, Josefa Salguero Barea y Antonio Gómez Onillo. Informes a Joaquín Gómez Domínguez, piezas anti-tanques, Puerto de Torvizcón (Granada).

—De Francisco Miguel Arjona. Comuníquese a Rafael Miguel Arjona, piezas anti-tanques, Puerto de Torvizcón (Granada).

—De Sebastián Segovia Cano Juan Olmedo, María, Pilar y Paca Prieto Cuadrado, evacuados de Málaga. Escribir a Manuel Galiseo González, piezas anti-tanques, Puerto de Torvizcón (Granada).

—De María Fernández Rando, Teresa, Antonia y José Fernández Astorga, evacuados de Málaga. Dirigirse a Emilio Fernández Astorga, Hospital Militar, pabellón "Madrid", sala 65, Fortuna (Murcia).

—De María Buergeño, natural de Málaga. Lo interesa José Soler Sánchez, marinero de la Base Naval de Almería.

—De María Vela García, Manuel, Juan, Ana y Francisco Campos Vela, Antonio Caballero Moreno, Concha Bravo y Natividad Caballero Bravo, de Málaga. Dirigirse a José Campos Vela, cabo del segundo batallón de Transmisiones de la 6.ª Brigada Mixta, Los Blázquez (Córdoba).

—De Encarnación Conrado Guerrero y Dolores Guerrero Lucena, evacuadas de Málaga. Informes a Juan Villa Marmolejo, calle de Emilio Barrero, 12, Almería.

—De Adoración Daza García y Elena Ramírez Pedrosa. Datos a Silverio Castaño Lorente, Cañada de la Higuera, Guadix (Granada).

—De Miguel y Diego Ciruela Benítez, evacuados de Alhama de Granada. Razón a Teresa Benítez Fernández, Cuevas de la Arena, 39, Baza (Granada).

—De Rosario Corral Juncuales y sus cuatro hijos, evacuados de Málaga y naturales de Tebar. Noticias a José Altura Naya, refugio "Ascaso", Plaza San Juan, Murcia.

Unión General de Expendedores de leche de Murcia y su radio

AUMENTO EN LOS PRECIOS

Reunidos los expendedores de leche de Murcia y viendo lo imposible que se hace la vida por la carestía de subsistencias y pienso, nos vemos obligados a aumentar el precio de veinte céntimos el litro, o sea vendida al público a una peseta veinte céntimos y a las casas benéficas a una peseta, a partir del día quince.—El secretario, Francisco Ros.

Lea usted EL LIBERAL todos los días

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL ESPECIAL

Causas contra varios procesados de Beniél y Lorquí

En la causa instruida contra varios procesados del pueblo de Beniél, el Tribunal Especial de la provincia ha dictado sentencia por la que se condena a Francisco y Antonio Robles Castro, como autores de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar a la pena de quince años de internamiento en campos de trabajo; y a Francisco Villagordo, Francisco y José García Norte y Andrés López Martín, autores de un delito de proposición para cometer el de rebelión, a la de tres años del referido internamiento. A todos ellos, se les condena además a la inhabilitación absoluta durante el tiempo de la principal, pago de las costas procesales por partes iguales e indemnización al Estado, mancomunada y solidariamente, de un millón de pesetas. Es aprobado el auto de insolvencia de los procesados dictado por el juez instructor.

En la causa contra varios vecinos del pueblo de Lorquí, ha sido dictada la siguiente sentencia:

"Fallamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Martín Sánchez Marco, Felipe Hernández Ríos y Antonio Carrillo Vidal como autores de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar a la pena de catorce años, ocho meses y un día de internamiento en campos de trabajo, a la pena accesoria de inhabilitación absoluta, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de cincuenta mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos la prisión preventiva sufrida.

Reclámese del instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos."

Comité Local de Refugiados

Se pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de mayo actual está en vigor el cobro del 10 por 100 sobre el impuesto de Escaparates, Muestras etc. y Establecimientos Industriales.

Esperamos no obstaculicen la labor de los cobradores por ser obligatorio el pago de dicho impuesto. Por el Comité, Antonio González.

Inspección de Primera Enseñanza de Murcia

A LOS CURSILLISTAS DE 1936

Para el buen orden y debida organización de las prácticas que realizan los maestros cursillistas de 1936 en las escuelas nacionales de esta provincia, se ruega a los interesados que remitan a esta Inspección de Primera Enseñanza, en una octavilla de papel de barba, nota de sus apellidos y nombre y destino que sirven.

Los que aún no hayan sido nombrados para ninguna escuela remitirán igual nota de apellidos y nombre con la indicación de disponible. Los maestros procedentes de otras provincias que estén autorizados para practicar en ésta y tengan adjudicado destino lo participarán en la misma forma.

No es necesario comunicación u oficio sino simplemente la nota a que se ha hecho referencia, más sencilla y por eso más útil.

Como esta indicación se hace sólo en beneficio de los cursillistas no duda la Inspección que este servicio será cumplimentado con toda exactitud y diligencia.

Murcia, 19 de mayo de 1937.—El inspector, [Nombre]

Temperatura del día 10
de mayo de 1937

Máxima... .. 28,8
Mínima... .. 13,8
Humedad aire... .. 10,76
Luvia por m/m... .. 0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1139
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1608
Apartado de Correos... .. 54

BOLETINES DE GUERRA

En el Sur de Toledo se adelantan las posiciones del Ejército popular

ESTADO MAYOR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte facilitado a las veinte horas de ayer.)

EJERCITO DEL CENTRO.—Fuego de fusil, ametralladora y cañón por algunos frentes de este Ejército.

La artillería facciosa disparó de nuevo sobre la población de Madrid, ocasionando algunas víctimas.

La aviación republicana efectuó vuelos de reconocimiento, ametrallando intensamente a una caravana de coches con fuerzas facciosas observada en Robregordo.

Precedentes del campo faccioso llegaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

EJERCITO DEL ESTE.—Duelos de artillería y ligeros tiroteos en todos los frentes, sin consecuencias por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE.—Euzkadi.—Los intensos ataques enemigos en el frente de Guipúzcoa fueron contenidos y rechazados valientemente por las fuerzas republicanas, que les causaron muchas bajas.

Santander.—En un reconocimiento verificado en la zona de Espinosa de Bricia fueron recogidos varios cadáveres de los facciosos y veinte fusiles.

Asturias.—Ligero fuego de cañón, sin bajas en nuestras líneas. Se pasaron a nuestras filas un cabo y siete soldados.

AGRUPACION SUR DEL TAJO.—Continuó el fuerte ataque de nuestras fuerzas por la parte sur de Toledo, obligándose a retroceder a los facciosos y adelantándose nuestras posiciones hacia las proximidades de dicha capital.

Sin novedad en los demás frentes.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche)

VALENCIA, 10.—A la una y media de la tarde seis aparatos de la Aviación republicana bombardearon intensa y eficazmente la fábrica de pólvora de Alfarge (Granada).

Vigilancia de costas.—Desde Aguilas se vió hoy perfectamente cómo a cinco millas de la costa despegó de un buque de guerra alemán un hidro, con rumbo sur.

Sector del Centro.—En un reconocimiento realizado en el frente de Somosierra fué descubierto en la carretera, cerca de Robregordo, un convoy enemigo, formado por catorce ómnibus y camiones, el cual fué ametrallado.—Febus.

La ayuda a Madrid es un deber de inaplazable cumplimiento para Murcia antifascista.

¡Ayudad con vuestras aportaciones, al avituallamiento de Madrid, la ciudad gloriosa y mártir!

Contra la simiente de Caín

(Viene de la primera página)

¿No será posible nunca que por encima de esas deleznable y minúsculas jerarquías sociales que son "los partidos y las doctrinas" brote una corriente viva de unidad histórica para realizar cosas grandes, abnegadas y permanentes?

España se ha venido deshaciendo, deshaciendo, desde hace siglos, en esa estéril pugna de los españoles, por empequeñecerse a sí propios, en ambiciones parciales, sin magnitud y sin heroísmo. De aquel gran pueblo que era pasmo y castigo a la vez de Europa, sólo queda este desventurado jirón de nacionalidad en que tratan de hacer presa otros pueblos menos honrados, pero más unidos. Como en 1799 y en 1808, las hienas juzgan por nuestra descomposición que somos un cadáver, y se anticipan a desgarrarlo.

Sobre los campos yermos de la guerra queda hoy roto en mil huesos calcinados de victorias y héroes "el cuerpo uno y místico de la patria", de que hablaba el gran jurista Suárez. La patria es eso: la unidad mística, forjada por el espíritu de solidaridad, que funde a los hombres en el tiempo y en el espacio a través de la historia y sobre el territorio que es solar de un pueblo.

¿Quizás si el espíritu nacional hablara en cada corazón una palabra de amor despertarían los sentimientos de solidaridad y haría vibrar las almas en un acorde unánime de paz y de armonía republicana! Imagino que entonces, cuando el espíritu de solidaridad nacional hablara en todos los corazones, se realizaría el milagro de que todos aquellos huesos blancos se pusieran en pie, revestidos de carne de martirio, y con la guirnalda de sus brazos enlazados reconstituirían el cuerpo místico y uno de esta España desgarrada, que le duele a uno en los tuétanos del alma.

Y entonces, cuando la solidaridad armonizase en una gran empresa de reconstrucción nacional a todos los hombres libres, afinarían con bases sólidas los partidos y alumbrarían con claros destellos las doctrinas redentoras.

Mientras ese día no llegue, "los partidos", a fuerza de estar empapados de partidismo, serán inestables construcciones sobre la arena, y las "doctrinas", a fuerza de ser doctrinarias, sólo servirán para entontecer, pervertir y animalizar a los ciudadanos.

Y España seguirá siendo la tierra maldita de Caín. Y sobre los páramos desnudos seguirá arrastrando su destino de amarguras un pueblo que estaba llamado a resplandecer como un faro de la Humanidad en el concierto de todas las naciones libres del mundo.

Fernando VALERA

8-5-237.

PANORAMA INTERNACIONAL

Inglaterra comunica a Franco su decisión firme de proteger la evacuación de Bilbao

Y refuerza con nuevas unidades su Flota en aguas del Norte de España

CRUCE DE NOTAS ENTRE INGLATERRA Y BURGOS

PARIS, 10.—Entre el embajador de Inglaterra y los facciosos de Burgos se han cruzado nuevas notas.

En la inglesa se declara que la Gran Bretaña proseguirá sus preparativos para la evacuación de Bilbao e inaugurará un nuevo sistema de transporte, por medio de barcos españoles, entre Bilbao y los puertos franceses. Estos buques llevarán el pabellón de San Jorge y regresarán a España en lastre.

El personal inglés y las autoridades francesas asegurarán los desembarcos e Inglaterra protegerá a los barcos con evacuados en alta mar.

Desea saber si sus proposiciones se hallarán bajo la garantía de la Cruz Roja Internacional y si pueden ser transmitidas al Gobierno vasco.

La contestación de los facciosos está redactada en tonos desatemplados, insistiendo en que esa evacuación es contraria a las normas internacionales, puesto que una escuadra protegerá a los barcos que realicen el servicio de evacuación, aunque ésta sea de fines humanitarios.

La nota dice que Franco no consentirá este ataque y en ella se repite la anterior oferta de crear una zona neutral.

Por último achacan la pérdida del acorazado "España" a la acción de los navios ingleses.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL GOLFO DE VIZCAYA

SAN JUAN DE LUZ, 10.—Ayer zarparon cuatro barcos de guerra franceses, para cruzar a lo largo del Golfo de Vizcaya.

Entre dichos buques figuraban el acorazado "Bretagne" y el crucero "Emile Bertin".—Febus.

LOS PRODUCTORES DE PELICULAS ACCEDEN A LAS PETICIONES DEL PERSONAL

HOLLYWOOD, 10.—El presidente de los Productores de Películas ha manifestado que la mayor parte de éstos está dispuesta a aceptar las reivindicaciones de los actores en favor de sus camaradas los técnicos.

Se cree que con esto se evitará que se produzca una huelga de actores.—Febus.

UN COMENTARIO DEL "NEWS CHRONICLE" SOBRE LA ACTITUD DE MUSSOLINI

LONDRES, 10.—Todos los periódicos comentan la actitud de Roma al llamar a Italia a los periodistas que se encontraban en Londres.

El "News Chronicle" dice, a este respecto:

"Es un honor muy dudoso que le dejen a uno entrar en Italia. Después de todo, lo cierto es que los italianos han sido derrotados en España.

Al entrar en cólera Mussolini ha hecho el ridículo y con su actitud ha ridiculizado a todas las dictaduras".—Febus.

LLEGAN A BURDEOS DOS MIL REFUGIADOS DE BILBAO

BURDEOS, 10.—Precedentes de Bilbao ha fondeado esta mañana en la rada de Pauillac un buque conduciendo a bordo a dos mil personas evacuadas de la capital de Vizcaya.—Febus.

LAS FIESTAS DE JUANA DE ARCO

PARIS, 10.—Se han celebrado las fiestas conmemorativas de Juana de Arco, desfilando la guarnición ante la estatua, al pie

de la cual el ministro de la Guerra depositó una corona de flores.—Febus.

LOS FASCISTAS PROMUEVEN INCIDENTES

TOULOUSE, 10.—Al celebrarse en esta población las fiestas de Juana de Arco se han registrado numerosos incidentes y choques entre elementos de los partidos del Frente Popular y de las organizaciones fascistas.—Febus.

HA SIDO SUSPENDIDO EL SERVICIO DE VIAJEROS DEL "GRAF ZEPPELIN"

BERLIN, 10.—El servicio de pasajeros del dirigible "Graf Zeppelin" ha sido suspendido.

El "Graf Zeppelin" no emprenderá su acostumbrado viaje para la América del Sur.—Febus.

INCIDENTES EN UNA CORRIDA DE TOROS

BEZIERS, 10.—Durante la corrida de ayer numerosos espectadores protestaron ruidosamente por haber sido adquirido el ganado en territorio dominado por Franco.

Como la corrida no fuese suspendida numerosos grupos abandonaron la plaza y recorrieron las calles cantando "La Internacional".

Frente a un café se produjo un choque, repartiéndose gran cantidad de golpes.—Febus.

REFUERZOS DE LA FLOTA BRITÁNICA EN EL CANTABRICO

LONDRES, 10.—El Almirante go anuncia que dos contratorpederos británicos zarparán para reforzar su flota en las costas septentrionales españolas.—Febus.

LAS FIESTAS DE LA CORONACION DEL MONARCA BRITANICO

LONDRES, 10.—Han llegado a esta capital algunas de las delegaciones enviadas por distintos países con objeto de asistir a las fiestas de la coronación.

Entre las delegaciones llegadas a Londres figuran la soviética presidida por Litvinof y la del Gobierno de la República Española.—Febus.

EL MUNDO CONTRA EL FASCISMO

El arzobispo de York, doctor Temple, y el órgano oficioso del canciller de Austria, Schuchnigg, exteriorizan su protesta por la salvaje destrucción de Guernica

LONDRES, 10.—Dos protestas, a cual menos sospechosa de parcialidad en favor de la República, vienen a sorprendernos como manifestación de la conciencia humana que repudia la odiosa barbarie perpetrada por el fascismo alemán en convivencia con generales traidores.

El órgano del doctor Schuchnigg y el arzobispo de York demuestran de gran indignación ante el bombardeo de la ciudad del nacionalismo vasco: Guernica.

La protesta del órgano del canciller llega velada por una puesta ignorancia que es un tácito reconocimiento de que los autores han sido los autores de tan monstruosa destrucción, puesto que el mundo entero sabe quiénes han sido capaces de llevar a cabo un acto criminal que, por su barbarie, supera todos los precedentes.

Las palabras del doctor Temple que reproducimos son clarísimas y terminantes:

"El desarrollo del conflicto español llena de horror y de consternación. Los rebeldes han perdido nuestra simpatía a causa de las matanzas llevadas a cabo después de la toma de Badajoz y por los asesinatos de ciudadanos pacíficos vascos, perpetrados últimamente por su aviación.

Cualquiera que sea el responsable de esta crueldad, no persiga ningún objetivo, como no le guíase el propósito de influir sobre la ciudad del pueblo vasco, que, según parece, en lugar de someterse, reacciona, acentuando su resistencia, que es cada vez más tenaz. No nos cabe la menor duda de que el mundo civilizado se une para expresar su horror ante tales métodos de lucha.

La opinión y el juicio de la humanidad son, a la larga, una potente fuerza; pero sólo ejercen su influencia cuando se exteriorizan. Permittednos, pues, en nombre de la humanidad misma, que nos unamos para condenar los métodos de guerra empleados en la destrucción de Guernica."

Al mismo tiempo, el periódico vienés "Weltblatt", órgano del canciller, doctor Schuchnigg, publica un interesante artículo al fondo:

"La catástrofe de Guernica es terriblemente increíble—dice—No tiene semejante en la historia de la guerra europea. Ni siquiera los más crueles episodios de la guerra colonial pueden ser comparados al aniquilamiento de esta pacífica ciudad. La pregunta es quiénes fueron los que perpetraron este hecho sólo recibe confusas respuestas, porque Franco y Mola declaran que el aniquilamiento de Guernica no era el objetivo de su ejército.

Cualquiera que sea el responsable, la cuestión de la responsabilidad debe resolverse, porque el mundo debe saberlo. Si Europa continúa limitándose a no intervenir en los conflictos políticos de dominación, en lugar de intervenir abierta y poderosamente, en nombre del Derecho, entonces Guernica será la señal de un nuevo camino hacia la catástrofe."—S. I. M. P.

Este número consta de ocho páginas